1. MEXAHUKA
1.1 Kuaemaruka

1.1 ABTOMOOWJIb TIEPBYIO MOJIOBUHY MYTH JBUMKETCS C MOCTOSHHONW CKOPOCTHIO
v, =25 m/c, a BTOPYIO HOJIOBUHY MYTH — CO CKOPOCTBIO U, =16 a/c . Haiitu cpen-

HIOKO TTyTEBYIO CKOPOCTH U,, 33 MOJIHOE BPEMSI IBHIKCHHS.

JlaHo Pemenne
S . ~r ~r

S =8,= 5> Brenem o0o3Hauenus: S — o0l myTh, MPONIEHHBIN 32 BCE
BpEMs ABWKEHUA — [ S, — yUaCTOK, IPOMIEHHBIN 3a MEPBbIT

v, =25 mlc;
OTPE30K BPEMEHH [,; S, — y4acCTOK, MPOWJEHHBIA 3a BTOPOH

v, =16 m/c;
OTPE30K BPEMEHU [, (CM PUCYHOK).

v — 9

CornacHo ompeeNeHUIO CPeaHeH my-

TEBOU CKOPOCTH HAXOJIUM

rne S=38+9,, t=t +1,, NOCKOIBKY

S S
—L . a t,=—2, TO, YUUTHIBAS, YTO BBIPAKCHUE JUTSA CPEAHEH CKOPOCTH MOMKEM

Ul 2

[ =

HepenncaTb B BUAC.
S S
v = S1+S2 _ §+§ _ 2UIUZ
v §+i S +i Ul+02 ‘

v, L, 2vu 2v,

[TpoBepuM pazsMepHOCTH TTOYUSHHON (POPMYIIBI:
2l || .
|:Ucp:|: [1][ Z]ZM/C M/C:M/C
[o]+][v,] M/
IToncraBmss YMCIOBBIC TaHHBIC, TTOTYYHM:
2-25-16
v =—
P 25416

=19,5 m/c.

Omeem: 19,5 m/c.



1.2 MarepuanpHas TOUKa ABUKETCA MO MPAMONH. YPaBHEHUE €€ NBUKECHUA

4 2
S=1 +2¢r + 5. OnpenenuTs MTHOBEHHYIO CKOPOCTh U YCKOPEHHE TOUKU B KOHIIE
BTOPOU CEKYH/BI OT Hauaja ABWKEHUA, CPEIHIOID CKOPOCTh U MYyTh, MPONUACHHBIN

3a 3TO BpEMSI.

lano: Pemenue

S=t'+2¢+5 [Tpomnddepernmposas o BPEeMEHH ypaBHEHHUE BH-
t=2c KEHUST MaTEPUATBHONW TOYKH, MOXHO HAWTH BBIPAXKCHUE IS
v a, Ly, 8= 7 CKOPOCTH MaTepHaIbHON TOUYKH:

d.
L = —S=4t3+4t
dr

MrHoBeHHas CKOPOCTH B 3aJJaHHBIII MOMEHT BPEMEHMU:
3
vV=4(2"+2)=40 (m/c)
AHaJOTHYHO ONPENETIMM MIHOBEHHOE YCKOPEHHE KaK MEPBYIO MMPOU3BOAHASL

OT CKOPOCTH 11O BPCMCHH .
dv
a=—"= 126 +4 =122+ 4 =52 (m/c?).

CpeaHIOI CKOPOCTh TOUKH <L) 3a BpeMs At =t — ty onpeaeanum 1o Gopmyiie
as —
=B _S)=50)
dt t—1,

Tak kak #, = 0, To

>:t4+2t2+5—5
t

£ +2=12 mc.

[TyTh, mpoiiAeHHBI TOUKOM 3a BpeMs [ = 2 ¢, OyJIeT paBeH

S=St)-SO)=r+2F+5-5=2"+22"=24m.

Omeem: v =40 m/c; a =752 m/c%;, (>=12m/c; S=24 m.



1.3 3aganbl ypaBHEHHA JBHKCHMS JIBYX MaTEpPHAJIbHBIX  TOYEK:
X1 :Al + B]f + + Cltz, X2 :Az + th+ Cztz, FI[GA] =18 M Az =2 M Bl :Bz =3 M/C,
C;=-3 M/CZ; Cr,=1 m/c’. Haiiti MOMeHT BPEMEHHM, KOTJIa CKOPOCTH JBHKEHHUS TO-

4yeKk OyayT oauHaKoBbl. ONpenenuTh CKOPOCTH V) U V) U YCKOPEHHS 41 U dp TOUEK

B 3TOT MOMCHT BPCMCHHU.

Hano: Pemenne
x1=A, +Bit++Cif 3agaHbl KHHEMATHUYECKHE YPABHEHUS JBUKECHHS B
Xy = Ay + Byt + o KOOpAWHATHOH (opMe. YpaBHCHHE 3aBHCHMOCTH CKO-
A1=18M,4,=2m POCTH TOYKH OT BPpEeMEHH Haiaem, nuddepeHmpys 3a-
B1=B,=3wm/c JAHHOE YPABHEHUE JIBUKEHU 10 BDEMEHHU, T.€.
Ci=-3wc*, C,=1wm/c’ dx, d
V) Oy an; ap t—? ddt

dx, d

dr dt

I[o ycnoBuro 3a1a4nV; =V, B MOMEHT BPEMEHH 7, T.€.
B] + 2C1t = Bz + 2C2t,
OTKyJa

1, T.K. IO yclioBuio By =B, , 10 t=0.

3Haunt, V; = B, =3 (Mm/c); v, = B,=3 (M/c).
YckopeHue B IPOU3BOJIBHBIM MOMEHT BPEMEHHM HaiiaeMm, npoauddepenun-
pOBaB Hali/ICHHOE BEIPAXKEHUE AJIs1 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH OT BPEMEHH (B35IB BTO-

PYIO TIPOU3BOIHYIO OT 33JJaHHOTO YPAaBHEHHUS BHKECHUA 110 BPEMEHH )

d*x, dv d )
a = % = Z(Bl +2C1t) =2C; ,1.0. a;=-6 m/c’;
2

At d

Omeem: 1 =0; vy =V, =3 M/c;a; =—6 M/C% an =2 M/c?



a, m/¢?
1.4 Ha pucyHke npeacTaBiieHa 3aBUCUMOCTh YCKOPEHHUSA

d OT BPEMEHH ! Il MATEPUAIbHON TOUYKH, IBUKYIIEHCS TPs-
MoOuHEHHO. ONpeaeIuTh CKOPOCTh U M KOOPJMHATY X TOUKHU

yepes [ = 3 ¢ mocJie Hauana JBUXeHusA. B kakoil MOMEHT Bpe-

L " IR P I =4

1 1 2\3 L. ¢ MEHH £ TOUYKA U3MEHHT HAMPABICHHE IBIKCHUN?

lano: Pemenue
t=3c U3 rpaduka ciemyeT, 4To 3aBUCHMOCTh YCKOPe-
v, x; H—7 HHS OT BPEMEHHU MOKHO MPEJICTAaBUTH B BH/JIE

alt)y=A— Bt (1)

2
rne A =4 m/c*; B=2 m/c’.
B caydae mpsaMOIMHEHHOTO JBMIKCHUS CKOPOCTh MAaT€pPUATIbHOM TOUKHU IPH

v, = 0 (cornacHo ycIoBHIO 3a/1a4H)

t
v= Iadt : 2)
0
[Tonacrasus B opmyny (2) Beipaxkenue (1) U TPOUHTErPUPOBAB, TOTYUHM
Bt
HUCKOMYIO CKOPOCTbD: v= Al - B [TpoBepum Pa3MEpHOCTH:
M-c? M 2-9

[o] = -e- " ="orma v=4-3-"==12-9=3 wlc.
C

C C

1 1 2 2 3
Hckomas koopamHara x =det = I[At — th jdt = Azt — B6t [Iposepum
0 0

. ¢? Q3 4.9 2.27
Pa3sMEPHOCTD: [)c]zM ©c _Me =M TOTJIa x=7—T=18—9:9M,

2
C C3

Touka H3MEHSIET HaAMpaBlICHUE IABHMIKEHUS B MOMEHT, KOrJa CKOPOCTH
v =0,T.e. At—T =0, oTkyna ¢ = F; [Tposepum pazmepHOCTH: [1] =

Cz'M

TOrja tlzﬁ=4 C.

Omeem: v =3M/c, x=9m; h=4c.



1.5 Teno OpomieHo BBepx € BbICOTHI 12 M mon yriaom 30° K rOpU3OHTY C Ha-
YajbHOUM cKopocThio 12 M/c. OnpenenuTts MpoaoIKATENFHOCTD TOJIeTa Tena A0 TOY-
Ki A 1 10 TOUKH B (CM. PHCYHOK); MaKCUMAJTFHYIO BBICOTY, KOTOPOH JIOCTHTAET TEJIO,

JAJIBHOCTD ITOJICTA TCJIA. COHpOTI/IBJ'IeHI/Ie BO34YyXd HC YUUTHIBATD.

Hano: Peruenue.

H=12w™m B 0003HaueHHON HA PUCYHKE CHUCTEME KOOpIu-
v, =12 m/c HAaT COCTaBJIAIOIINE CKOPOCTH

o = 30° L, = VLKCOSAL; (1)
tA; tB; Hmax; Xmax — ?

Ly = Vgsina — gt. (2)

KoopauHatsl Tena ¢ TeUeHHUEM BpEMEHHU
MEHSIOTCA B COOTBETCTBUU C YPaBHEHUEM paB-
HOIEPEMEHHOTO ABMIKEHUS:

2
. 4
y = H-i-UOISanL—%' (3)

>

X =0yl COSOL. 4)

Bpema mnoapema Tenma Haiiaem w3
YCIIOBHUS, YTO B HAWBBICIIEH TOYKE MOABEMA
Tena ckopocts v, = 0. Torga u3 ypasuenus (2)

L, sina
tnoOberta = : (5 )
g
Bpems cniycka Tena ot Touku C 10 TOUKH A paBHO BPEMEHMU MOABEMA, MO-
ATOMY MPOJOJIKATEIBHOCTh MOJIeTa U3 Touku ()1 10 TOUKU A paBHA:
2v,sina
_ _ <Y
tA - 2tl’l00‘b€Ma - : (6)
g
MakcumanbHyI0 BBICOTY MOABeMa HaWAEM U3 ypaBHEHHS (3), MOACTAaBUB B
HETO BpeMs MoAbeMa U3 ypaBHECHUS (5):

2 2
v sin” a

2g

Bpems monera 1o Toukn B HaiiaeM w3 ypaBHEHHS (3), MPUPABHIB KOOPIH-
HaTy y K Hymo (y = 0):

-H, . =H+ (7)

y max

. N2
iy = Vosina - ffvpsina ) 2H | )
g g g

JlambHOCTH TOJIeTa HakaeM W3 ypaBHEHUA (4), MOJACTABUB B HETO BpPEMSA
JBYOKEHUS U3 ypaBHEHUA (8):



Xax = Vol COSOL. 9)
2v,sina
IlposeseM BbuMCIeHHs 1o  dopmyne (6): t(,=—2"—"_ Torma
2-12-0,5 .¢?
t , =————=1,22 c;IIposepum pasMepHOCTb[tA] _MC C;
9,81 C-M
2
L, sIna L, SIno 2H
ITo dbopmyne (8) Ig = 0 + \/ ( 0 j +—; TOTAQ:
g g g

2
IB:12-0,5+ 12-0,5 +2-12z2’290;
9,81 9,81 9,81

2
M-c? M-c? ) m-c?
[t3]= + + =Cc+C=C;

C-M C-M M
2 -2 2 2
o dopuyne (7): H, = H + 2050 ¢ 5 127057 4y 1 83-13.83 m:
2g 2.9,81
2 2
[Hmax]:M+M © =M+M=M,
cC M
o opmyiie (9):
M
Xyax = Vol g COSL; X =12+0,866-2,29 =23 8 um; [Xpax | =—-C=M.
C

Omeem: ty=122c; tg =2,29 ¢; Hpax = 13,83 M ; Xppax = 23,8 M.

1.6 MatepuanbHas TOUKa ABMIKETCS 110 3aKOHY ;:(t) =4 sin(5t)?+ Bcos® (51)} ,

rae A =2 m, B =3 M. Onpenenutrb BEKTOP CKOPOCTH, BEKTOP YCKOPEHUS U TPacK-

TOPHUIO IBHIKCHHA TOYKH.

lano: Pemenue

A=2wm, B=3wm [Io ycnoBuro 3amaud ABHIKEHWE MATEPUATIBHOU

o(r); a(e); y(x) =7 ‘ TOYKH 331a€TCAd M3MEHEHHWEM pPaJHyC-BEKTOpa ¢ Tede-

HHUEM BPEMEHH

r(6)=x(1)i+ y(t) j+ z(t)k . (1)
CpasnuBas ypaBHenue (1) ¢ 3aJaHHBIM, 3aIMIIEM ABUKEHHE TOYKH KOOP-

JIUHATHBIM CIOCOOOM:



x(t) =Asin(5t);
y(t) =Bcosz(5t);

2)
z(t) = 0.
OnpenenuM MPOSKITHH BEKTOPA CKOPOCTH HA OCH KOOPAWHAT:
dx
v, =—=54cos(5¢);
dy : :
v, :E:—SB-ZCos(St)sm(St):—SBsm(IOt); (3)
v, = “_ 0.
dt
CornacHo BBIPAKCHUIO JUISt

BCKTOpPa MTHOBCHHOM CKOpPOCTH

U :_t: L, itV j+ L, k, B JaHHOM cy4ae BBIPAKCHUE IS BEKTOPA CKOPOCTH
OyJleT UMETh BU/I;

O(r)=54cos(5¢)i+(-5Bsin(10r)) . )
Onpeaenum MpoeKIUKA BEKTOPA YCKOPEHUS HA KOOPAUHATHBIE OCH

dv .
a,=—=>*=-25A4sin(5¢);
Yodt (5)
dv
a, =7ty=—50005(10t); (5)
d
a, = Vs _ 0
dt
Cormacuo BBIPAKECHHUTO JUTS BEKTOpA MTHOBEHHOTO YCKOPEHUS
_dv N y b
a= - =d,i+d, j+a,k,B IaHHOM Cllyuae JUis BEKTOPA YCKOPEHHMSL:
gl(t)=—25Asin(51);— SOBcos(IOl)}. (6)

Jns onpenencHruss TPACKTOPUU JBWKEHHS TOYKHA HCKIIOYMM K3 CUCTEMBI
ypaBHeHwUi (2) Bpems. I 5TOro mpeicTaBuM CUCTEMY B BHJIC

5

sin(5¢) = %

(7)
cos’ (50)==

B



Bo3Bens B kBagpar JIEBYIO M MPABYIO YACTH MEPBOTO YPABHEHUS B CUCTEME

(7) 1 MpOCYyMMHUPOBAB YPAaBHECHHUS, TTOTYIHM:
2
) 2 ALY
sin“ (5t )+cos™ (5t )=—+=—. 8
(50)+cos™(51) ==+ ®)
Jleas yacth ypaBHeHus (8) paBHa 1, Toraa
2
XY
—+—==1. 9
4> B ®)
Bripaxkenue (9) apnsercss ypaBHEHUEM TapadoIIbi:
_ A’B-Bx?

[Toacrasus B (10) nanAbBIe W3 YCIOBHS 3a/1aUH, HAWJEM TPACKTOPHIO JBHKE-

y (10)

HHA TOYKH:

W3 mopyueHHOTO ypaBHEHUS CASAYET, UTO NMPH ¥ = 0 TPAaCKTOPHS UMEET BUJ
napadoJibl, PaCMoOOKEHHON BBIIIE OCH X, MO KOTOPOW TOUKa COBEpIIAET Kojebha-

TCJIIBHOC ABHIKCHUC.
Omeem: v(1)=10cos(5¢)i—15sin(107) j; a(t)=—50sin(5¢)i—150cos(107) /;

32
=3——x".
Y=oy

1.7 MaxoBuk, BpamaBmAica ¢ TMOCTOSHHON wactoTod ny = 10 o6/c, mpmu
TOPMOXXEHHUW HadaJl BpaIaThCAd paBHO3aMemIeHHO. Korma TopMoxkeHue mpexpa-
TWJIOCH, BPAILIEHUE MAXOBHUKA CHOBA C/IENIaJIOCh PABHOMEPHBIM, HO YK€ C 4aCTOTOU
n = 6 06/c. OnpenenuTs YriioBOE YCKOPEHHUE € MAaXOBUKA W BPEMS TOPMOKCHHUS 1,

€CJIM 3a BpeMs TOpMOKeHHst MaxoBHK caenan N = 50 o0opoTos.

Hano: Pemenne
ny =10 06/c BocnonszyeMcs COOTHOIIEHHEM YTII0OBOTO YCKOpe-
n =6 00/c HUS € C HAYAJIbHOW ) U KOHEUHOW CKOPOCTHIO (!
_ 2 2
N=1350 0 — ) =2e0Q.
-9
g, 11 Tak kak © = 2nn; @ = 21N, NOAYUUM:




. 314(36-100)
227N N 2’ 50

3HaK «MHHYC» AJA YITTOBOIO YCKOPCHHSA I'OBOPHT O TOM, YTO ABHIKCHHUC

—4,02 pan/c?.

_ 4m* (n? —ng) _ n(n* —ng) ' [8] _ 1

paBHO3aMEUICHHOE. J[JI1 HaXOXACHWUS BPEMEHH TOPMOKEHHUS BOCHOIb3YEMCA
YPaBHEHHUEM YTJIOBOM CKOPOCTH JIJTA BPAIATEIbHOTO ABHXKEHHS

=Wt et 2nn = 2nng + €,
2m (n— . _
2 nmmg) EEAEALICES U PPN
£ —4.02

Omeem: € =-4,02 paj:[/cz; t=6,25c.

1.8 Tuck paauycom 10 cM BpariaeTca BOKpYT HEMOJABUKHONW OCH TakK, YTO 3a-
BHCHMOCTb yIJIa MOBOPOTA JUCKA OT BPEMEHHM 3a7acTCA yYpaBHEHUEM ¢ = A + Bl +
+Cf + D, rae B =1 pag/c, C =1 paw/c’, D = 0,5 pag/c’. Onpeneanrs 1is ToUek
Ha 00071 MMCKA K KOHITY BTOPOH CEKYHIBI MOCJE Hauaja JABMXKCHUS: 1) yrIoBYIO
CKOPOCTh; 2) YIJIOBOE YCKOPEHHE, 3) CPEAHIOI YTIIOBYIO CKOPOCTH 32 ATOT MPO-
MEXYTOK BPEMEHH, 4) CPETHEE YTIIOBOE YCKOPEHUE 32 3TOT MPOMEKYTOK BPEMEHH,

5) TaHTEHITHANBHOE YCKOPEHHUE a7, 6) HOPMAIBbHOE YCKOPEHUE dy,; 7) TIOJTHOE YCKO-

peHue a.
Hano: Pemenne
9p=A+Bt+Cr+Dr 1. VYpaBHeHHEe, OMNUCHIBAIOIICE 3aBUCUMOCTH
B=1pan/c YTIIOBOM CKOPOCTH OT BpeMeHH Haiijaem, mpoaudde-
C =1 paa/c’ PEHLIUPOBAB MO BPEMEHU YPABHEHHUE, OMUCHIBAIOIIICE
D=0,5 paj:[/c3 3aBUCUMOCTH yTIJia MOBOPOTA JINCKA:
t=2c d

0=2L_Br2cr+3D2,
R=0,1m dt
W; & )] () Gy; Az, d =7 JIJ11 BICKOMOTO MOMEHTA BPEMEHHU:

o=1+2-1-2+3-0,5-2> =11 pamc.

2. YpaBHEHHE, OMUCHIBAIOIICE 3aBUCUMOCTh YIJIOBOTO YCKOPEHUS MOKHO
HalTH, npoauddepeHITTPOBAB HAMICHHOS YPABHEHHUE 3aBUCUMOCTH YTJIOBOW CKO-

POCTH OT BPCMCHH.

e=92 206D
di



JI71st ICKOMOT'O MOMEHTA BPEMCHH
£=2-146-0,5-2=8 pan/c’.
3. Cpennsig yrioBas CKOPOCTb

@y :&

At

rae AQ — yroJ, Ha KOTOPbIii MOBOPAYMBAETCS paauyc 3a Bpems oT [p=0 no 1 =2 ¢;

2 3
<®>:A+Bt+Ctt + Dt A:BtCt+th;

@ =1+12+0,52%=5 pag/c.

>

A®
4. CpenHee yrioBO€ YCKOPEHHUE <€) = A rae Ao — n3MepeHue CKOPOCTH

3a BpeMs oT fp =0 no t=2 ¢. Toraa

2 J—
®= B+2Ct+t3Dt Boscispr w@=21+3052=5pan/c®

Ha pucyHke mokas3aH BEKTOp JIMHEHWHOW CKOPOCTH B

MOMEHT BpeMeHM { = 2 ¢. HampaBiieHHe TaHTE€HIMAIbHOTO

YCKOPEHUSI d, COBITAIAcT C BEKTOPOM CKOPOCTH U, @ BEKTOP
d,, HAMpaBJIEH MO PAJUYCY K IIEHTPY JUCKA.

5. TaHreHuuagbHOE YCKOPEHUE BBIPAYXKACT H3MECHE-

dv

HHUE JIMHEWHOW CKOPOCTH MO MOIYII0, =E, A MOXET

ObITh Haiineno kak a, =eR= §8-0,1=0,8 m/c?.

6. HopmanbHoe yCKOpeHHE MOKa3hIBACT M3MEHEHHE CKOPOCTH TI0 HAMPABJICHUIO
2p. _112 _ 2
a,=—= O°R; an—11-0,1—12,1 m/c”.

7. TlomHOE yckopeHue

a=la+a’ a=+12,12+0,8% =12,13 m/c’ .

Omeem: ® = 11 pan/c;, ¢ = 8 paJ:[/cz; > =5 pan/c; e» =15 paJ:[/cz; a, = 0,8 m/c*:
a,= 12,1 m/c*; a=12,1 m/c*.



1.9 3aBucumMoOCTh IyTH S OT BPEMEHHU ! JIJIA BPALIAOIICHCSA O OKPY>KHOCTH
pamuycoM R = 6 M Touku M maercs B Buae ypasHenus S = A, rae A = 0,2 m/c’.
OnpenenuTs TAaHTE€HIMAIBLHOE d;, HOPMAJILHOE &, U MOJIHOE d YCKOPEHHUE NI MO-
MEHTa BPEMEHHM, KOTJIa JIMHEHHAsA CKOPOCTh TOUkH L = 0,6 M/C, a Takxke yroi ¢

MEX/Ty BEKTOpAMHU d, | d.

lano: Pemenue

S=Ar Hatinem BbIpakeHHe, ONPEACIAIONIECE 3aBUCH-
A=02wm/c MOCTb JIMHEHHON CKOPOCTH TOUKH KaK MEPBYIO MPOU3-
R=6wm BOJHYIO OT 33IaHHOTO BBIPAKCHUS ITYTH OT BPEMCHH:

v = 0,6 M/c 5 _ds _ e

ay, ay, a, o —? dt

Haiinem MOMEHT BpeMeHH ¢, KOTAa JIMHEHas ckopocTh L = 0,6 M/c:

U. —

TaHFeHHI/IaIIBHOG YCKOPCHHUC TOYKH:

a1=@=6At [at]:%-c: w/ic’;  a.=1,2wm/c
dt Cc
HopwmanbHoe yckopeHHe:
2 2
L
a, =—: [a,]=——= m/c?; a, = 0,06 m/c’.
R ¢’ M

2 2.
I[TonHoe yckopenne d =+\/d; + 4, ;

=wm/c?;  a=1.2wm/c’

TaHreHIMAIBHOE YCKOPEHHE ¢, HATPABICHO T10

KacaTeJIbHOW K OKPY)KHOCTH, @ HOPMAJIbHOE YCKOPEHHE

d,, — IEPIEHIUKYJSIPHO K d, (CM. PUCYHOK).

U3 pucynka tge = n , Torma Q= arctga—”. [Tonyuum ¢ = 3°,
a a

T T

Omeem: a,= 1.2 m/c; a,= 0,06 m/c*; a=1,2 m/c*; @ =3°.



1.10 HopmanbHOE YyCKOPEHHUE TOUKH, ABUIKYIICHCS MO OKPYKHOCTH Paauy-

coM r =4 M, 3a7aeTca ypaBHeHueM a, =1+ 67 + or? Onpenenuts: 1) TaHTCHIMAITB-

HOE YCKODEHHE TOYKH; 2) MyTh, NPOHICHHBIA TOUKOH 3a BpEMsA { =5 € MOCNIE Ha-

Yana JABWKEHHS; 3) NOIHOE YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH ¢ =1 ¢.

lano: Pemenue
r=4w; TanrennmanbHoe yckopeHue
a,=1+61+9%; dv
" ’ a =—. (1)
t=5c¢,t=1c; dt
a.—2a,—?S8-"? HopmareHoe yckopenne g = Y Cornacho YCJIOBHIO 3a-
r
naan a, = A+ Bt+Ct’, Torma
O=r(A+ Bt +Ct*) = \J4(1+6t +9¢7) =2(1+3t) =2+ 6¢. (2)
W3 Beipaskenus (1) ¢ yuerom (2) TaHT€HIMAIIBHOE YCKOPEHUE
d d
a =2Y=22+61)=6wd 3)
dt dt

Hcxomblit myTh 3a BpeMs [,

L

S= ljludt = [(2+60)dt =2t +3t".

0

[TonHOE ycKOpEHUE TOUKH B MOMEHT BPEMEHH 1,

v’ 2+6¢t)
a,=+a, +a, = \/arz +(7)2 — \/arz +7( . )

v

(ywmm, 9to d_ =const).

Bbruucnss, nonyuum: a, =6 m/c?; S=85m; a,=17]1 m/c?.

Omeem: a_=6 m/c; S=85m; a, =171 m/c®



1.2 JlunHaMuKa MaTepuaIbHOIl TOYKH

1.11 IIpuanmast, uto Macca 3eMIIM HEM3BECTHA, ONPEICIIMTh BBICOTY /2, HA KOTO-
POl yCKOpeHue cBOOOJHOrO MajeHus g, OyneT B 7 = 3 pa3a MEHBIIE, YEM YCKOPEHUE

CBOOOHOTO MasIeHus y oBepXHOCTH 3emiH g. Paqmyc 3emmu K, = 6,37 - 10° m.

lano: Peienue
g = g Ecnu npeHeOpeub CyTOUHBIM BpalllCHUEM 3eMIIH
" BOKPYT CBOEH OCH, TO CHJIa TSAKECTU U CUJIa FPaBUTALIU-
n=3 OHHOT'O B3aUMOJECHCTBUS PaBHBI:
Ry=6,37-10° M __GmM
. mgy =" M
h -7 (Ry+7)

rae M — macca 3emutu; m — macca tena; Ry — paguyc 3emin; /i — BBICOTa OpOHTHI
HaJl MOBEPXHOCTHIO 3emMiin; (G — TpaBUTAIIMOHHAS TTOCTOSHHAS.
YunteiBas yciaoBue 3aaun, Beipakenne (1) 3amuinem B B

8 _ GM
no(Ry+h)
OTKyaa
nGM
h= . - R,. (2)

JIns Tena, HaXOAIIETOCS Y MOBEPXHOCTH 3EMIIH,

mng%, otkyga GM = gROZ.

[Toacrasus 510 3HAUCHKE B hopMyiy (2), HalIEM UCKOMYIO BBICOTY:
h=Ry (N -1); [A]=wm;

h=6737 -106(\/5—1)= 6,37-10°(1,73-1)=4,65-10° m.

Omesem: h=4,65-10° Mm=4,65 Mm..



1.12 Onpenennts TOUKY JUOpALMKA 3€MJIH, T.€. TOUKY MTPOCTPAHCTBA, B KOTO-
POl MaTepUaIbHOE TEJIO MACCOM /M OJMHAKOBO MpUTAruBacTcs 3emiieii u JIyHoi.

Hano: Pemenne
F} = Fz.

‘ JlommycTiM, 4TO TOUKa A, Jexanias Ha JUHAWA COSTUHEHUS
1EeHTPOB 3eMiu U JIyHBI, ABIACTCA TUOPAIMOHHON TOUKON
(cM. pUCYHOK). Boimuiniem TaOnuuHbIe TaHHBIE:

K="

Macca 3eMITH my = 5,976-1024 KT,
Macca JIyHsl my = 7,35-1022 KT,
paauyc 3eMiu ry = 6,378-106 M;
panuyc JIyHbI ry = 1,737-106 M;

cpeaHee paccTosiHue 10 JIyHbI ¥ = 3,844-10% m.
[TycTh 73 — paccTOsIHHE OT TMMOBEPXHOCTH 3eM-
JIn JI0 HCKOMOM TOUKH A;
73 — PacCTOSTHUE OT MOBEPXHOCTH JIYHBI 10 TOUKH A.
Hatinem cunsl mputsikenus: F; — Mexmy TemoM macco m u 3emiieH
u F, — mexny teaom u JIyHOlM:

g M Mme_ E g MM
1 2 2 2
(n+rp) (ry+13)

[To yciioBurto 3a1a4u MOJYJTH 3TUX CHJI PaBHEI, T.€. F; = F» v
m-m m-m
— = G—L. (1)
2 2
(r+r;) (ry+ry)
Paccrosanue ot moBepxHocTH 3emiu 1o JIyHsl ¥ =73 + 15, TOTAQ
T =r—Ty. (2).

[loacraBuB (2) B (1) m w3BNekas KBaApaTHBIA KOPEHb M3 O0EWX dYacTel

YPaBHEHUA, TIOJIYUUM:
Nz My

- )
K+r, r—n+ry

OTKyJa
K+r= &(r—rl+rﬂ). (3)
My
[Ipeobpazyem Beipaskenue (3):
n| 1+ M3 = |2 (r+ry)—r;; 4)

m m



1+\/E:\/@\/%. 5)
m my

Torna u3z (4) u (5) HaxoauM:

(r+r3)\/m3—r3\/mﬂ‘ [r]:\/E.M— KT -M
Jmsidmy T T e

HOI[CTaBI/IB TaOIWIHBIC JAAaHHBIC, IIOJIYYHUM, YTO J'II/I6paI_[I/IOHHa$I TOYKA HAXO0-

}"1:

8
JTUTCS Ha paccTosHuu 73 = 3,4-10°M OT MOBEpXHOCTH 3eMIIH.

Omeem: v; = 3,4-108 M.

1.13 Teno CKOAB3UT MO HAKJIOHHOM IIOCKOCTH, COCTaBJISAIONICH yroia o =
60° ¢ ropu3oHTOM. 3aBUCUMOCTh NyTH S OT BPEMEHM ! 3aJa€TCA YpPaBHECHHUEM
2 2 .
S=A+Bt+Ct",rne A =5wm;, B=-1 m/c; C = 1,5 m/c”. Haiiti kordpPurivieHT
TPEHHMS |L TeJIa O IMIOCKOCTb.

Hano: Pemenne
a = 60° Jnddepernmpys 1BaKIbI 33 JaHHOS YPABHCHUES ABHKEHHUS
S=A+Bt+Ct | Tema mo BPEMCHH, Hal/IeM ypaBHCHHC, OMMCHIBAIOIISE 3aBHCH-
A=5m MOCTb YCKOPEHHS OT BPEMEHH:
B=-1wm/c s
_ 2 d-S

C —2,5 M/C a= = 2C (1)
u—"7 dt

Y Ha pucyHke moka3anbl cuiibl, AekcTByromue Ha Teno. Co-

NIaCHO BTOPOI'O 3aKOHA HrroToHa mia gaHHOrO TEjia MO-
KCM 3aIlIUCaTh.:

mﬁ:m§+ﬁmp+ﬁ (2)

3anuineM ypaBHeHHE (2) B MPOEKUMAX HA KOOPIH-

HAaTHBIC OCH.:

OX:
ma=—F,,, +mgsina, 3)
OY:
0=N—-mgcosa . 4)
W3 ypaBuenns (4) HaliieM CHTy pEaKIiu OMopbl. N = mg CoSd.
Cuna TpeHus



OTKyJa da=gsino—gcosa,

gsino,—pgcosa =2C

sino —2C
Hz—g ;

gcosa

[u] =

Omeem: n=0,7.

(M
22
c. ¢

M

C

. 9,8sin60-2-2,5

2

by =N =umgcosa. (5)
[Moacrasnss ypasHenue (5) B (3), mogayuum: ma =—Umg coso. +mgsino,

corimacHo Beipaxkenuto (1) a=2C, Torma

M

)

=1; T.e. n— Oe3pa3mMepHas BeIUUnNHA

0,7.

9,8c0s 60 ’

1.14 Ha BepimHe IBYX HAKJIOHHBIX IIJIOCKOCTEH, 00pa3yromuX ¢ rOPH30H-

toMm yriel o = 30° u § = 45°, ykperien 6;0k. ['py3sr my =1 xru m, =2 Kr coenu-

HEHbl HUTBHIO, IEPEKUHYTON uepe3 Ofok. OnpeneynuTh YCKOPEHUE d, ¢ KOTOPhIM
HAYHYT JIBUTAThCS TPY3bl BIOJb HAKIOHHOW MJIOCKOCTH, U CUJIYy HATAKCHUS HUTH

7. KoapdummenTst

TPEHUA TPY30B O TUIOCKOCTH PaBHBI MEXAY COOOM:

W =W, =u=0,1. brok ¥ HUTH HEBECOMBI.

lano:

a =30°
B=45°
my=1xr

m, =2 Kr
u=0,1
2=9,8m m/c’

a, -7

Pemenue

Ha kaxnp1ii u3 rpy30B IEUCTBYIOT YETHIPE CUJIBL. CHJIA TS-

—

KECTU mg , CUJIbl PEAKIIMU OMOPbI N , CHJia HATSAKEHUA T ucuna
TPEHHS CKOITBXKCHHS F , (CM. PUCYHOK). MBI HE 3HaeM Hampas-
JeHus cuiibl TpeHus. Cuiia TpeHHS CKOJIbKCHUS HalpaBJieHA BCe-
rja B CTOPOHY, MPOTHBOMOJIOXKHYIO CKOPOCTH JIBHXKYILETOCS TE-

ma. Cuna TPCHHUA HC MOIKCT U3MCHHUTL HAIIPABJICHHA ABHIKCHHA.

[Tpu OTCYTCTBUU CUJIbI TPEHUS YCKOPEHHUE TPY30B ONPEACIISIETCS

PA3HOCTBIO COCTABJISIOIINX CHII TSIKECTH,
HAIPaBJICHHBIX BJOJIb HAKJIOHHBIX ILIOC-
KOCTEH.

Tak KaK mgsinf} <m,gsino
(1-9,8:0,71<< 2:9,8:0,5), To rpy3 my Oyner
JBUTAaThCSI  BBEPX MO HAKJIOHHOM

IUTOCKOCTH, a TPY3 /M, — BHU3.



TaK KaK 6HOK HeBeCOMBIﬁ, TO CWJIA HATAKCHHUA HUTHU
3aHI/H_HeM OCHOBHOC ypaBHeHI/Ie JUHAMUWKNW JJI1 HOCTyHaTeHBHOFO JBUKCHUA

B BEKTOPHOM (hopMme:

mg+ Ny +1+F,, =ma;

3anmiem TS TPY30B YPAaBHEHUS B MPOCKIIMAX HA BHIOPAHHBIE OCH KOOPIH-
Hat. Ocu BhiOEepeM Tak, 4ToObl OCh X coBHajaia ¢ yckopeHueM. Tak Kak HUTh He-
pacTAKMMa, TO YCKOPEHHs Ten |a,|=|a,|=|a].

—mgsinp—-1F, ,+7 =ma; mygsina—1F,, ., =1 =m,a;
N;—mgcosf=0. N, —mygcosa=0.
Cuna tpenus [, = uN , TOraa
—mygsinP—pmgcosP+71 =ma;
m,gsino — um, g coso— 1" = m,a.

CKJ'IaI[bIBaH YPABHCHUA, IIOJIYUHUM .

m,g(sino —pcosa) — m g (sinB + pcosp) KT'M M
a= ; [a]= 2 T 2

2-9,8(0,5-0,1-0,86)—1- :
o= 2:9.8(0.5-01-0.86)-1:9.80.71+0.1-0.7) _ oo M
3 c?
T:mz(g(sinO(—MCOSO()—a);
7=209.8(0,5-0,10,87)-0,15)=78H;  [I']= Kr(ﬂz— —zj -—=H
C C C

Omeem: a = 0,15 Ez; =178 H.
C



1.15 Hatiti ummynse AP, IOMydeHHBIH TUIOCKOH ITOBEPXHOCTHIO B Pe3yiIbTa-
T€ a0COJIIOTHO YIPYIroro yjaapa o Hee mapa maccoit m = 0,5 Kr, eciiu nepes yaapom
map uMes ckopocTs 0,5 M/c, HarpaBieHHYIO Mo yriioM oo = 30° K TOBEPXHOCTH.

lano:
m=0,5 kr
vy =5 m/c
o =30°

AP -9

Pemenune

[Ipu ymape o mIOCKOCTHh (CM. PHUCYHOK) Imap COOOIIaeT e
HUMITYJIbC, YUCJICHHO PAaBHBIA M3MEHECHHUIO MMIYJIbCa 1Iapa Npu yaa-
pe. [Ipu abcontoTHO yIpyrom yaape MpOEKIMs UMITYJibca Iapa Ha
ock OY He u3MeHsAeTcs, a MPOSKIUs UMITYJIbca 1apa Ha ocb OX u3-
MEHSIET CBOE HAMPABJICHUE HA MPOTUBOIMOJIOKHOE, HE U3MEHSAACH MO
abcomoTHOM BenmuuuHe. [lo3ToOMy M3MEHEHUE UMMYJbca
iapa npu yaape:

AP, = mAv, = —my, Sina — mv,, Sino = —2mu,, sino.
Nmnynec, momy4aeMblid CTEHKOM,

AP = -AP,, =2my,sina; [AP]= =¥

>

C
KI'-M

AP=2.0,5-5-0,5=25

C

KI'-M

Omeem: AP =25

C

1.16 Onpenenuth MOMOKEHHE [IEHTPa Mace (Paruyc-BEKTOp IIEHTPa Mace 7, |

€ro MOJyJb |;7c|) CUCTEMBI, COCTOSIICH W3 TPEX MaTepUAIbHBIX TOUYEK Maccamu

my=1,4 xr, my, =1,2ke u my=1,8 KI, HaxoAAIMXCS B BEPIIMHAX PABHOCTO-

POHHETO TPEYTOJbHUKA CO CTOpOHOM a = 0,6 M. OnpenenuTh TaKkKe yrol MEXTy OCHO-

BAHUEM TPEYTOJIbHUKA Y HAMPABJICHUEM PaJNyC-BEKTOpA [ICHTPA Macc.

lano:

my; =1,4 kr
m, =1,2 kr
my =1,8 xr
a=0,6m

Pemenue

Hadano koopauHat moMecTM B TOUYKY PacCHOJIOKECHUS
MacChl M1y, a 0Cb X HaIpaBUM BJAOJb NPAMOH, COEOU-

HAIOIIEH MaTepralibHble TOUKA MaccaMu 7y U Ms (CM.

r.,r.,a—7?

pucynok). Torma kKoopauHATBI COOTBETCTBYIOMHAX Ma-

TEPHAJIbHBIX TOYEK MaccaMu My, M, U My .



x=0,»=0;
X, = asinm/ 6, y, =acosn/6;

x3=a, y;=0.
Y4uThIBasA BBIpAXKEHHUE JJI KOOPAUHAT LICH-
Tpa Macc CUCTEMBI MAaTEPUAIIBHBIX TOUEK,

m - n n
! X, X m, ¥ = Zizlmixi ] _ Zizlmiyi
c n > c n >

Zi:lmi Zi:lmi
rAe X;, ¥; — KOOPAUHATHI [-TOW TOYKH, 777, — Macca [-TOH TOUYKH; 1 — YUCJIO Mare-

PHATBHBIX TOYECK CUCTEMBI.
Jlns Haten 3aaaum MOYKEM 3auCcaTh:

. T
m,asin-— + msa
6

X, =

ml+m2 +m3

T
My COS—
6

Ve = (1)

my +my + 1y
HckoMblil paanyc-BEKTOP LEHTPA MACC CUCTEMBI MATEPUAIIBHBIX TOUEK
. T s
myasin— + msd My coS —
2 3¢ 2 6

Fe=X ity J= I+ ; Fe |= =M,
my+m, +my Wty + KT

re=|32,7i+14 | cm.

Moaynb paanyc-BeKTOpa IEHTPA MacC CUCTEMBI MaTePHATIbLHBIX TOUEK

2 2
I T
a,|| mysin— +ms | +| mycos-—-
. NE 6 6
F]=x"+y, =

ml+m2 +m3

2
[I’C]Z&:M; r,=35,7 cM.

KT

Hckompbiit yron (CM. pUCYHOK)



T
M, COS— .
o = arctg ;oczgzl; o = arctg 1,2-0,866 =23°25",
T KT 1,2:0,5+1,8

m, smg + 1y

Omeem: Fc:(32,77+14j) cM; ¥, =357 cM; a=23°25".

1.17 Ha >xene3nomopoxHoii mirardopMe, ABHKYIIEHCS CO CKOPOCTBIO
L, =3,6 KM/ 4, ykpemieno opyaue. Macca miatdopmbel ¢ opymuem M = 1 T

CtBOJ OpyaHsl HAIIPABJICH B CTOPOHY JBMKCHUS IUIAT(GOPMBI M MPHIIOIHAT HA T'O-
PH30HTOM Ha yroja o = 60°. Haiiti ckopocTh cHapsaa U (m = 10 kr) OTHOCHTE b~
HO IIaT(GOPMBI, €CIIH IOCJIE BBICTPENIa CKOPOCTh IIaT(OPMBI YMEHBIIIHIIACH B 1 =

2 paza.
lano: Pemenue
vy=1M/c

; CucreMa COCTOUT U3 JIBYX TEIT — nnaT(bgprI Y CHapsaa.
M=10"kr Cuibl, feiicTByromme Ha cucremy (Mg m N), HanpasJeHbI
o i61%° 1o Beptukaiv. [1o ocn X BekTOpHad cymma Cuil paBHA HYJIIO:
’:1)'_— 5 = Zf? =0, cie0BaTENBHO, H3MEHEHHE UMITYJIbCA BIOIL OCH X

paBHa Hymo: AY mv, =0, T.e. AMIYJbC N0 OcH X cOXpaHs-

€TCsl 10 1 Toclie BeicTpesia. OTHOCHUTENBHO HETIOABHYKHONM CHCTEMBI OTCUETA, CBSI3aH-
HOM ¢ 3eMiieii, MOKHO 3aITHCaTh:

v

Y%, (M +m)vy=M—="L+mo, cosp,
p n

0 By

n

B} 0
p .

rae U, =V +—. — CKOPOCTb CHAPAa OTHOCH-
n

TenbHO 3emun. CpoeKTHpPYyeM Ha OCh X:

e
z:.al}_-_ ' UO
L, cosP=Vv'cosa+—; Torma

B elom o opiie o

L
U'cosoc+—0j;

(M+m)oy=M—"+m
n

n

v mo
(M +m)v, = M=+ mv' coso+—2;
n n

L (M+m—M—mj
o = 0 n n :UO(n—l)(M+m)‘

mcosa nmcoso



3
: U,:1 1-(10 +10):101 M
C'KI' C 2-10-0,5 C

[U,]_M-KF:M_

Omeem: V' =101 M .
C

1.18 HeGompimoe Temo mMaccoit M JIeKHT HA BEPITUHE TIIAKOW morycdeps
paanycom R. B Teno monmagaer mysist Maccoi m, JeTsIIas TOPU30HTAIbHO CO CKOPO-

CTBIO V), M 3aCTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperas cMelneHneM Tena BO BpeMs yaapa, of-

PEACITUTh BBICOTY /1, HA KOTOPOM TEJI0 OTOPBETCS OT MOBEpXHOCTH mosycdepsl. [Ipu
KaKO¥W CKOPOCTH TMYJIM TEJIO CPa3y OTOPBETCS OT mojrycdepsi?

lano: Pemenue
M; m; R; v,. N
. !
h, UO - ? ™ A L
cy A
R X h

(M-+m)g
o

raiaiaaniiauaiianuadd

3/1eCh MPOUCXOJIUT HEYNPYTro€ B3aUMOJAEHCTBUE, CIEA0BATEIBHO, YTOOBI OI-
PEAEIUTh CKOPOCTh CUCTEMBI MYJIA — TEJIO0 MOCIE yaapa, MOXHO MPUMEHUTh 3aKOH
COXPaHEHHMS UMITYJIbCa

moy =(M +m)u. (1)

[TpeanoaoxumM, 9TO OTPHIB MPOUCXOAUT B Touke A (cM. pucyHok). [Ipunu-
Masi BO BHUMAHUE MOKA3aHHbBIE HA PUCYHKE CUJIbI, 3AMTUIIEM YPABHEHUE ABUKCHUA .

N+(M+m)g=(M+m)a. )

Hanwuiiem ycnosue otpsiBa: N = 0. Bocnonb3dyeMcs 3aKOHOM COXPaHEHUS
MEXAHWUYECKOW SHEPruM: MOJHAsA MEXAHWYECKAs SHEPrusl CUCTEMblI MyJisd — TEJO
MOCJI€ yJapa paBHA MOJIHOM MEXaHUYECKOW SHEPIUM 3TOW CUCTEMbl B MOMEHT OT-
pbIBa (TPEHUE OTCYTCTBYET):

(M+m)u2 (M+m)o2

+(M+m)gR: +(M+m)gh. (3)

U3 ypasuenus (1) onpenensem:
my,

U=—>.
M+m



Uto0Bl OT BEKTOPHOTO ypaBHEHUS (2) MEPEHTH K CKaJAPHBIM COOTHOIICHH-
M, BBEJIEM B COOTBETCTBHH C PUCYHKOM OCh X BIOJIb paamyca moycdepsr:

2
X: (M+m)gcoscosoc=(M+m)%. (4)

Kak BugHO M3 pricyHKa, /= RCOSQ, CIeN0BaTeNbHO, PaBEHCTBO (4) 3amm-
IIETCS CIASAYIOIIAM 00pa3oM:

gh=07. (5)
[NoacraBum (5) u (1) B (3) 1 onpeaenuM BBICOTY OTPHIBA:
2
po 2R L[ my (6)
3 3g\um+M

f ~r
Uto0Obl ompenenuTh CKOPOCTh MYJIH Uy, TP KOTOPOH TENIO Cpa3y ke OTO-
pBETCSA OT MoJycepsl, TOCTATOYHO BHICOTY OTPhIBA /1 B ypaBHeHHH (6) TpupaB-
HATH K paguycy K ¥ penuTh YPaBHCHHE:

' 2
R:2—R+L( "o j .

3 3g\m+M
[Tonyuum:

, M+m

UOZTWgR‘

2
2R 1 ( mvo M+m
Omeem: h="—+—| — 2| ; vy=——14/2R.
3 3g(m+Mj 0 m &

1.17 Teno OporieHO BHU3 B O€3BETPEHHYIO MOTOY C BBICOTHI /1 ¢ HYJICBOM
HAYaJIbHOW CKOPOCTHIO W MOMAJAeT Ha 3€MITIO B TOUKY ¢ reorpaduueckor mupo-
Toit ¢ = 50° ceBepHoOTO Moymapusa. OnpeaeuTh STy BBICOTY /1, €CITH OTKIIOHCHHE
[ Tena OT BEPTHUKAJIH MPH €0 MaJCHAN COCTABIIIET 9 CM.

lano: Pemenue

¢ = 50° Teno OTKIIOHAETCS OT BEPTHUKAIW BCJICIACTBHE
1=9-102um neiicTBus Ha Hero cuiibl Kopuomnuca (cM. pruCyHOK)
v, =0 oo — =

k 0 : F, =2m[0,0], (1)

i€ M — Macca Tena, U BEKTOP CKOPOCTH Tela OTHOCH-
TEBHO 3eMITH; © — BEKTOP YTJIOBOH CKOPOCTH CYTOYHOTO BpalIeHHs 3eMIn. DTa CH-
Jla BO3HUKAET BCJEACTBUE CYTOUHOIO BpAIEHUs 3€MJIM BOKPYT CBOEH OCH, T.€. He-
HMHEPIMAIbHOCTH CUCTEMBI OTCUETA, CBA3aHHOM ¢ 3emuieit. Kak ciaeayer u3 pucyHka u



ananuza popmynei(1), cuna Kopuonuca £, Hanpas-
JICHA TIEPICHANKYJIIPHO K ITIOCKOCTH YepTeka OT Hac,
T.€. K BOCTOKY. B 3TOM ’ke HampapiieHUH OyJeT IMpo-
HCXOIUTHh OTKIIOHCHHE TEIIa.

Monyne cuiibl Kopuosnnca

F.=2mvosina, (2)

i€ O — yroJ MEKIy BEKTOpaMHu U | . U3 pucyHka
cienyeT, uto oo = 90° + @, oTKyma sina = cos(.

CKopoCcTh TaJaloIIEro Tejla HampaBieHa
BJIOJTb pamuyca, L = gt (t — Bpems naaeHwus ). Toraa cuna Kopuonwmca (1) 3anummier-
cst B BUAE [, =2mmgl cos .

VYckopenue, coodiaemoe ey cuioit Koprosnuca u coBmajaroniee ¢ Heit mo
FK
HAMpPaBJIEHHIO d, = —=2®0gI COSY.
m
CkopocThb Tena, o0ycnoBiieHHas aeiicreuem cuiibl Kopuonca,

! !
v, = Iakdt = I2oog1 cos Qdt = wgt* cos .
0 0

t t
1
OTKJIOHEHHE Tejla OT BEpPTHKAU / = Iukdt = Ioo gt? cospdt = —wmgt’ cos o,
0 0 3
OTKYJla BpeM MaJCHUA

=3 3—1 3)
®g CoSP

2
. 4
Bpewms naneHus { CBSI3aHO ¢ BBICOTOM /1 COOTHOIICHHEM /1 = &

YunrsiBas ¢opmyny (3) u TO, UTO ® = 2775 (7' = 24 9 — mepuo CyTOYHOTO

oOparieHus 3eMin), HaliIeM UCKOMYIO BBICOTY:

2
9(9-10—2) 9.81-864002
4-3,14%.0,6428?

=743 m.

h==
2

Omeem: h = 743 m.



1.18 Tlapamtotuct maccoit m = 90 kr aenaer 3arTsHkHOM TpbLKOK. Haittu
CKOPOCTb MApAIfOTUCTa B MOMEHT PACKPBITHA NMAPAIIOTa, €CJIU CUJIA COMTPOTUBIICHUS

BO3/IyXa MPOTOPIIMOHAIFHA CKOPOCTH ABMXKEHUA. Fc=—rv, tae v = 15 xr/c. Ha-

YaJIbHYIO CKOPOCTh Uy MPUHATH PABHON HYJII0. PackpbiTre mapamroTa Ipor301io

yepe3 9 ¢ cBOOOJHOrO MOJIETA.

lano:

m = 90 kr
o=
r=15«kr/c
v, =0
t=9c
v-7?

Pemenune

PaccmoTpyuM JOBUKEHHE B CHCTEME OTCUETA, CBS-
3aHHOW ¢ 3emuieil. Hauanmo koopauHaT COBMECTHM C
TOUYKOH, 13 KOTOpPOH HaumHaeTcs ABWKeHHe (Touka O
Ha PUCYHKE), och )V HampaBuM MO BEPTHKAIH K 3eMJIE.
Cuwrtas BBICOTY /7 Majioli TIO CPaBHEHHIO C PaTHUyCOM
3eMITd, MPUMEM YCKOPEHUE CBOOOAHOTO TajieHnsd g = 9.8
m/c’. Ha maparmotrcTa IeffCTBYIOT ABE CHIIBI: CHIIA TS-

JKECTH Mg W CHIIa COTPOTHBIEHHS Bo3ayxa I, = —rv. [1o Bropomy 3akony HetoTo-

Ha 3aIInIICM.

dv
"‘7{“““““““““0 ma=mg— I, wm mzzmg—ro. (1)
AF Paznenum nmepemennsie B ypaBaennn (1):
al ® dv
h = dr . 2)
\"'mg &= Y
[TponnTerpupyem 06€ yacTu BhipakeHus (2).
/777%7777777777 [Ipenensl UHTErPUPOBAHUS ONPEACTIAIOTCSA YCIOBUEM
VY sagaum: npu £, =0 ckopocTh Uy = 0, B MOMEHT
BPEMEHH ! CKOPOCTh paBHA L:
r
d ( g-— uj _r
v { g L
—ﬁf n = [dt; In| —— S
r 0 g- L v 0 4 m
m
o,
Uzﬁg I—e ™ | Lt _ e =1;
r m C-KI
[v]= M= Moov=457 2
KT -C C C

Omeem: v= 45,7 M.
c



1.19 BepxHuil kKOHEl CTaIbHOTO CTEPKHS 3aKPEIUIEH HEMOJIBUKHO, K HUKHEMY
noaseteH rpy3 2000 kr. Jlnmura crepxkusa 5 M, cedenue 4 cvM’. OnpeaenTs: a) HOp-
MaJIbHOE HaNpsHKCHUE MaTepHaa CTePKHS, 0) aOCOMMOTHOE W OTHOCUTEIBHOE YIJTH-
HEHHS CTEPIKHS, B) MOTCHITUAIBHYIO SHEPTHIO PACTIHYTOTO CTEPIKHA.

lano: Pemenue

m = 2000 kr a) HOpMaAJIbHOE HANPsHKCHWE G Marepuayia pacTIHy-
[=5w™ TOTO CTEPKHSA BBIpaXkaeTcst GOpMyIIon

S=4-10"w s

G, A, e, Wy -2 K

rae IF — cuna, AeMCTBYIOMIAsA BAOJIb OCH CTEPXKHA (B HAIIEM
ciydae Bec P rpysa); S — IIomaab MONEePeUHOTO CEUSHUS CTEPIKHA.
F=P=mg=2-10"98=2-10"H;

4
G:LO_L‘: 5-10" H/m%;
4-10
6) abCOMOTHOE Y/UTMHEHUE BhIpaXkaeTcs Gpopmyroit
Fl
Al =—, 1
£S (1)

riae /7 — cuna (Bec P rpy3a); [ — mmmHA cTepxHS; S — TUIOMAAb TMOMEPEYHOTO ceUe-
HESL CTepKHs;, E — momynb FOwra (wis cramm £ = 20-10'° H/v?).
2-10*-5

Al =
20-101.4.107*

=1,25-10"m.

OTHOCUTENBbHOE YAJTUHEHHE € CTEP)KHA OMpEAesAeTCs KaK OTHOIIeHHE ab-
COJTIOTHOTO yyTnHEeHUS Al K mepBOHAYAIBHON JUTHHE /;
Al
g=—.
[

-3
g:ﬁzz,s-lo“‘; e = 0,025 %;

B) MOTCHITHAIbHAS SHEPTHS PACTIHYTOTO CTEPKHS BhIpaXKacTCst (hOpPMYJTO
W, =k 2
7~ 5 > ( )
2
r7e k — )K€CTKOCTh CTEPIKHS; B HaIIeM cirydae X = A/ — abCONOTHOE YITTHHCHHE.
KecTkoCTh MOKA3hIBAET BEJIMUMHY CHJIbI, KOTOPAas BBI3BIBAECT aOCOIIOTHYIO
nehopMaITiio, paBHYIO SAMHHIIE, T.C.

e=—. 3)

[loncraBuB BeipaskeHre abcomoTHOro yamuaenus o (1) B (3), momyunm



F ES

I @
ES

[loncraBus 3nauenue k u3 (7.4) B (7.2) u 3amenuB x Ha A/, 3anuiem BbIpa-

KEHUE TIOTCHIINAJILHOM YHEPTUH YyNIPYTO AeHOPMHUPOBAHHOTO CTEPKHS B BHJIC

1 ES o
Wy, == —(A)?.
=g (A

BBILII/ICJ'IGHI/IH BBITIOJTHUM B CUCTCMC CH
20-10"-4-107"
2:5
Omesem: ¢ =5-10"H/™*;, Al =1,25-107m; £=2,5-10"* = 0,025 %;
Wy, =12,5 Jix.

W, (1,25-107)? =12,5 Jx.

1.20 Teno maccoit 1 kr moa AEUCTBUEM MOCTOSIHHOW CHJIbI JBUXKETCS Mps-
MOJIMHEMHO. 3aBUCHMOCTb MyTH, MPOWJACHHOTO TEJIOM, OT BPEMEHHU 3ajaHa ypaB-
nerneM S = 2 + 4t + 1. Onpenenuts: 1) paboty cuist 3a 10 ¢ oT Hauana ee aeii-
CTBUS, 2) 3aBUCUMOCTh KHHETHUECKOW YHEPTHH OT BPEMEHH.

Hano: Pemenne
m=1Kkr Pabora, coBepiiaemasi CUJION, BBIPAXaeTca 4epe3 UH-
S=27+4t+ 1 Terpan
=10 ¢ A=[Fds. (1)
A, W, -2
Cuna, neficTByroIIas Ha TeNo, o BTOpoMY 3akoHy HeroToHa :
2
F=ma, WIH F:d—f. (2)
dt

MrHoBEHHOE 3HAUEHUE YCKOPECHUS OMPEAENAETCS MEPBOM MPOU3BOJIHOU OT
CKOPOCTH MO BPEMEHU WJIM BTOPOH MPOU3BOJAHON OT MyTH MO BpeMEHU. B cooTBeT-
CTBHM C 3TUM HaXOAUM

o:d—S:4t+4, (3)
dt
d’s s

a=——=—=4m/c". 4
e 4)

Torna
2
Fzmd—S=4m. (5)

dr?



W3 BeIpaskenus (3) onpenennum
dsS = (4t + 4)dt. (6)
[loncraBus (5) u (6) B ypasHenue (1), momyuum

A= [4m(4t +4)dr .

[To sroit popmyrne onpeaenum paboTy, coBepiraemyro cuioii 3a 10 ¢ ot Ha-
yajia ee 1enuCTBusA

162"

10
A= [(16mt +16m)dt =m +16r)) .
0

0

Kunernueckas sHeprus onpeaesieTcs mo hopmyiie

Breruucienus:

A =1(8-100 + 16:10) Jix = 960 JIx;

_m(4t+4)°*  m(161* +32t +16)

m(8t* +16¢ +8).
2 2

W

Omeem: A =960 Jix; W, = m(8t* +16t +8)

1.21 /IBa mapa maccamu m; = 6 KT U M, =4 KI' JABHXKYTCS CO CKOPOCTAMH
v =5M/Cc u v, =12M/c u crankusatotcst Apyr ¢ Apyrom. Haitu ckopocTs mia-

pOB TOCIE yAapa, CuMTas yaap NOpsMbBIM KM HEYNPYTUM, B Clydasx, KOTJa:
a) BTOPOM IIap JOTOHSET MEPBHIit; 0) Maphl ABUXKYTCA HABCTPEUY IPYT APYTY.

lano: Pemenue
m; =6 Kr
m, =4 Kr m, s m,
2 v
v =5 M/C a) @9 @a z X
v, =12 m/c

m, _  _ m, ,
u —? 5) \ U2 U X
—_—

Ilocne Heynpyroro yaapa mapsl JBH)KYTCS Kak €IMHOE LENoe, T.€. UMEIOT
OJIHY U TY € CKOPOCTb .

3aKOH COXpaHEHH UMITYJIbCa B MPOSKIIMK HA OCh X, KOTJa BTOPOH 1map Ao-
TOHSET MEPBHIH (CM. puc. @), OyAeT UMETh BUA:



OTKyJla CKOPOCTb IIIapOB MOCIIe yaapa

M M
K[ - — +KI-—

; 7,8
my + m, KT + KT C 6+4

>

M
. .

PaccmoTpum BTOpOI#t ClTydaid, KOT/Ia mapbl JBHXKYTCS HAaBCTPEUy APYT APYTY
(cm. puc. 0). [Ipeanmonoxum, 9TO MOCE yAapa Mapsl OyIyT ABUTATHCSA B MOJIOKH-
TEJIPHOM HamnpaBJieHWH ocH X. Toraa 3akoH COXpaHCHHS MUMITYJIbCa B TPOSKIIMK HA
och X OyeT UMETh BU]I
OTKyJa
n,0; — M,V KI*M M
L Ll i ey R M.

_4-12-6-5_48-30 18 _

u — A b
6+4 10 10

M
C
Omeem: 1) u=17,8 M;2) u=138 M.

C C

1.22 I'py3 maccoii m = 4,5 Kr, TOABCIICHHBIN Ha HUTH JIHHOW [ = 1,6 M,
BpaIaeTcs B TOPU3OHTAIBHOM TNIOCKOCTH C 4acToToM » = 36 06/muH. Haiitu yromn
o, 00pa3oBaHHBIM HUTHIO C BEPTHUKAJIBIO, CHITy HATSXKEHHSA HUTH I U CKOPOCTh
BpalllcHUA rpy3a L.

lano: Pemenue
m=4,5xkr

[=16wM ['py3 mBmkeTCA MO OKPYK-
n=06¢" HOCTH C LIEHTPOM B TOuke ()
oL —? (cm. pucyHok). Ha rpy3

NEHCTBYET cuaa Mg W CHNa

HATSLKCHUSA HUTH 1 , HallpaBJICHHAA BAOJIb HHUTH. Bek-

—

TOpHast CyMMa 3THX CWI [1, cOOOIIaeT rpy3y LEHTPO-

2

L 2
CTPEMHTENIBHOE YCKOPEHUE &) =— = R
R

>

by =mg+T =ma,, (1)
rae R = AO — paanyc OKpy»KHOCTH, KOTOPYIO ONUCBIBAET I'PY3 B TOPU30OHTAIbHON
IUIOCKOCTH, ® = 2711 — YIJI0Bask CKOPOCTb BPALICHUA Ipy3a.



U3 pucyHka HaitogeM paanyc:
R=Isina.
Cuny I, BbIpasum u3 Tpeyrombauka ABC:
b, =mgtga. .
N3 ypaBuenntit (1) u (2) momyunm:

Amm’wilsina = mgtgo,

OTKYJa:
4t cosa = ;cosoczi;
& An*n?l
g g |_m¢

a=arccos| ————1|; | —=|= =1;

(47:21721) {nzl} c? oM

oL = arccos ?’81 5 =64° a=064.

4-314°-0,6-1,6

N3 tpeyronbarka ABC HaiiaeM CHITy HATSKCHUS HUTH:

4°5'9’f =103 H.

T="% [T]=xr-5=H, T=
CoSQ C cos64

JInHelHas CKOpOoCTh Tpy3a

v=0R=2mnlsina; [v]=- M
c c

M
Omeem: o.=64°; T =103 H; v=5,1 —,
C

1-M:—; v=2-3,14-0,6-1,6-0,8988=5,1 M

C

2)



1.3 JluHaMuKa TBepaAoro TeJa

1.23 3aBucHMOCTH yrja MNOBOPOTAa OT BPEMEHH ISl TOUKH, JICKAICH Ha
00o0j1e KoJieca paanycoM R, 3a71aeTcsl ypaBHEHHUEM () = £+05+2t+1.K KOHITY
TPEThEH CEKYHJbl 3Ta TOYKA TMOJYyYWSia HOPMAJIbHOE YCKOPEHHE, PaBHOE
153 m/c®. OnpenenuTs paguyc Kojeca.

lano: Pemenue
Q= £+0,57+2+ 1 Jlna onpenenenns paanyca Kojieca BOCIOIb3yeM-
t=3c¢ cs1 (popMyJIOl CBSI3M HOPMAJIBHOI'O YCKOPCHHS C YIJIO-
2 .
a, =153 m/c BOI CKOPOCTBIO:
-9
R-" L2 B w2 R2

a
a,=——= = ®’R, oTciona R=—.
R R o

YTIJIOBYIO CKOPOCTh HAWAEM Kak IMEPBYIO NMPOU3BOJHYIO OT YyIja MOBOPOTa
110 BPEMEHU:
d
0=20=32111 2
dat
UucneHHOE 3HAUEHUE YIJIOBOH CKOPOCTH B KOHIIE TPETHEW CEKYHIBI HAMIEM,
MOJCTABUB B MOJIYYEHHOE YPAaBHEHHUE 714  BpemA [ = 3 C:
0=02+3+3-9)=32(1/c).
Pagnyc koneca
M/c? 153

a
R=—2. |[R]= =M, R=—=015mMm.
®’ 4] 1/¢2 322

Omeem: R=0,15 m.

1.24 HaliTu MOMEHT UHEPIMU J NPAMOYTOJIbHUKA, CACIIAHHOTO U3 MPOBOJIO-
k#, co ctopoHamu @ = 20 ¢cM 1 b = 10 ¢cM OTHOCHUTEIHLHO OCH, JISKAIEH B TUIOCKO-
CTU NPSMOYTOJIbHUKA W MPOXOJSIICH uepe3 cepelnHbl OOJbIIMX CTOPOH. Macca
MpPSAMOYTOJbHUKA My = 0,3 KT.

lano: Pemenue

a=02wm MOMEHT HHEPUMH NPSAMOYTOJIbHUKA PABEH CYM-
b=0,1m M€ MOMEHTOB MHEPIMH €ro cTOpoH. C yueTOM CUMMET-
mo = 0,3 xr pun GUTYPHI (CM. PUCYHOK) MOYKHO 3aITHCATh:

J =? J=2(J,+Jp), (1)

riae.J, u.J, — MOMEHTBI HHEPIIUU CTOPOH d U b TIPAMOYTOJTbHUKA COOTBETCTBEHHO.



O Onpenenum J,. MOMEHT UHEPLHUUA CTEPHKHS MACCOU m

a
U JUIMHOM / OTHOCHTEIBLHO OCH, MPOXOIAIICH uepe3 LICHTP
b . b wmHepumMu CTEpKHA NMEPHNEHAMKYIAPHO K HEMY, HAlIEM II0
e dbopmyie
0O B mi?
12
Tak kak Ha eIWHUIY [JIMHBI MPAMOYIOJbHHMKA IPUXOJUTCS Macca
My
——————  TO Macca CTOPOHbBI d paBHA
2 (a+b)
mya
_ 0
Mmg= ———,
2 (a+b)
a €€ MOMEHT MHEPLIUU
3
mya
_ 0
Jg= —. (2)
24 (a+b)

Onpenenum J,. MOMEHT MHEPIIMU CTEPHKHA OTHOCUTEIBHO OCH, COBMAAAK0-
el ¢ ochro cTepxkHs, paBeH Hymo. CornacHo Teopeme IlITeiiHepa MOMEHT HHEp-
ITUW CTEP>KHS TJTHHOM [ M1 MAcCOU 7 OTHOCUTENBHO OCH, TAPAIIICIIBHONW CTEPIKHIO U
PACMOJIOKEHHON HA PACCTOSIHUH # OT CTEPIKHA,

J=mr.
C ydeTom TOro, 4TO Macca CTOPOHBI b
myb
my = ———,
2 (a+b)
a PacCTosHUE ¥ = /2, 3aIUIIeM:
2
- mgba ' 3)
8 (a+Db)
[loncrasnss Beipaxennd (2) u (3) B (1), monyunm:
_ mya’ N myba* _ mya® (g+ bjé
24 (a+b) 8(a+b)| 4(a+b)\3
KT - M> 5 0,3-0,2? 0,2 3 2
[J] = *M=Kr"M";, J=—"—" ( - +O,1j= 1,67 -10 "kr-m~.
M 4(0,2+0,1) \_ 3

Omeem: J=1,67-10kr -m>.



1.25 Cucrema, cocrosias U3 HUIMHAPUUECKOTO KaTKa paanycoM R U TupH,
CBSA3aHHBIX HUTHIO, IEPEKUHYTOH depe3 OJIOK, MO JSHCTBUEM CHITBI TSDKECTH THPH
MPUXOAUT B JBHXKCHUE W3 COCTOSIHUS TOKOsA. ONpeaenuTh YCKOPEHHEd IICHTpa

WHEPIIMY KaTKa M CHJTy HaTsbkeHWs HUTH 1 . Kakyio CKOpocTh U MpHOOPETeT TH-
psi, €CIT OHA CITyCTHUTCS ¢ BHICOTHI 77 Macca munuHapa M, Macca THPH 71, Maccou
0Jsioka npeHeOpeub. CunTaTh, UTO UUJIUHJP KATUTCS TIO TOPU30HTAJIbHON MOBEPX-
HOCTH 0€3 CKOJIbKCHUS. TpeHUEM KaueHus MpeHeOpeyb.

lano: Pemenue
R, M; m; h Kardammiica nunueap yd4acTByeT B ABYX JBHKE-
a, T, V-7 ‘ HUSX. BPAIIAETCA BOKPYT OCH M JIBMIKETCS MOCTyMa-

TEIBHO CO CKOPOCTHIO OcH. Ha KaTOK NEHCTBYIOT YEThIpe

CWIBl (CM. PUCYHOK): CHJIa HATsDKCHHS HUTH [ , cuiia

TsOKeCTH M g |, cuna peakuuu onopsl N U CHJIa TPEHHS

nokost 14, ,

Cuna TpeHus Mokos 00yCIIOBJIEHA TEM, UTO KaTOK
HE CKOJIB3UT, a KaTUTCA 1O IUIOCKOCTH, B TO BpeMs Kak
MIEPBEIC TPHU CHIIBL, POXOIAIIHE YePE3 OCh, HE MOTJIN OBI

BBI3BATh BpalleHue Tena. Jekicteue cubt [, HE CBs-

3daHO C TPCHHUCM Ka4YCHHA. Omna MMPOABJIACTCA KaK CHJIa PCAKIIUKU OIIOPEI, ITPOTHBO-
I[GﬁCTByIOH.[&fI BO3HHKHOBCHHUIO CKOJIBXKCHHA KATKa IO INNIOCKOCTH. HpI/I HCUYC3HO-

—

BEHWH CHJIbl HATSUKEHUS HUTH 1 WMCUe3HET v cuna [, , . Beibepem nomnoxuresp-

HBIC HaIIpaBJICHHA OCH Xn yIjia IIOBOpPOTa. I[J'Iﬂ MMOCTYIIATCIIbHOI'O ABHMIKCHHA HA

OCHOBAHHH 3dKOHA, OIIMCBIBAIOMICTO ABUIKCHHUC TBCPAOIO TCIA, IMMOJIYIUM !
T~ Fypn=Ma. (1)

Tak kak Bpalllaroluii MOMEHT OTHOCHUTENIbHO OCH IUJIMHAPA CO3/IaCT JIMIIh
CHjla TPEHMS, TO COIJIaCHO OCHOBHOMY YPaBHEHHIO MWHAMUKH BpaIlaTeIbHOTO
JBM>KEHHUS TBEPJIOTO TEJIa UMEEM:

FppnR = J. (2)
a
HOCKOJ’IBKy KAaTOK KaTUTCA 663 HpOCKaHBSBIBaHI/IH, g = E
MR?
N3BecTHO, YTO MOMEHT MHEPIIMHA OJHOPOAHOTO WJIMHApA J = >

[Ipumenum BTOpPOM 3ak0oH HBIOTOHA JIs1 TUPH, YCKOPEHUE KOTOPOW PAaBHO
YCKOPEHMIO IICHTPA UHEPIIMM KaTKa:

mg—1T=ma. (3)

Pemas cucremy (1) — (3), Hatimem HEN3BECTHBIC BETMUMHBI d U 1"



g 2mg - 3Mmg
3M +2m’ 3M +2m

3Hast YCKOPEHHE THPH, BBIUUCIAM UCKOMYIO CKOPOCTh L 10 (hOpMYJIe CKO-
POCTH PAaBHOYCKOPEHHOTO JIBUKEHUS

mgh
V=+2ah =2, |—————.
N3+ 2m

2mg - 3Mmg V=2 mgh

Omeem: a = ——=— ; —s
M +2m 3M +2m 3M +2m

1.26 KuHeTHueckas SHEprHs BPAIIAIOLIET0Cs ¢ YaCTOTOM /7, = 3 ¢ MaXOBH-
ka paBHa 8,4 k/Ix. Bo CkOJbKO pa3 yBEIMUYMTCSA 4ACTOTA BPAICHUS MAaxOBUKA 32
BpeMs [ = 5 ¢, €CcllM Ha MaXOBHUK HAUHET JEHWCTBOBATh YCKOPSIOIIUNA MOMEHT CHUJIbI
M =100 Hwm?

lano: Pemenue

Eyop =84 . K .
nm=3c¢'10 Tl MHEMATHYECKOS YpPaBHCHHUE UIS YIJIOBOM CKOPOCTH

M =100 Hm BpAIIaTEILHOIO JIBY)KCHUS HMECT B/

[=5c¢ W =m te wm 2nn,=2nn + &, (1)
n IJIc O] ¥ (), — YIJIOBBIC CKOPOCTH,, 0] = 27N B (), = 27Ny, € — YT-
mn JIOBOE YCKOPEHHE.

VYTJI0BO€ YCKOPEHHE, COTJIACHO OCHOBHOMY YPAaBHEHHWIO JIMHAMUKH Bpalllia-
TEJIbHOTO JIBUKEHUS

8=, (2)

rae M — MOMEHT CUJIbl OTHOCHTEIBHO OCH; J — MOMEHT MHEPIIMM MAaXOBUKA OTHO-
CUTEBHO TOM K€ OCH.
KuneTnueckas sHeprus Bpamaromerocss MaxOBUKA /10 Hadajla JCUCTBUS yC-

2
Jo ’ 9
KOPSIOLIETO MOMEHTA CHIIBL [y o, = Sl B w1 (ywa, 9T0 ®) = 27111),
OTKyJia MOMEHT HHEPITUH
L
J= %‘ (3)
27°n;

[Toacrasus Beipakenne (3) B hopmyny (2), Hatiaem:

B 2niniM
-

K.8p

(4)

€



2ntn Mi
3armmumem popmyny (1) ¢ yuetom (4): 2nn, = 2nng + T[EL,
K.8p

OTKYda HCKOMOC OTHOIICHHUEC YaCTOT

n_2:1+7m1Mt; n :H-M-Czl; n—2:1+3’14'3'1030'5:6,61.
Omeem: n—2:6,61.
n

1.27 Yepes Gnok maccoit my = 300 r, yKpEerICHHbIN Ha TOPU3OHTAIILHON OCH,
MPOXOAAIIEH Yepe3 ero IEHTP, MEPEKUHYTa HATh, K KOTOPO# MPUKPETIICHBI TPY36I 117
=300 1 m, =200 r. bnok cuntatb OAHOPOAHBIM JTUCKOM C paauycom 20 cm.

Hatitu: 1) yckopenus rpy3oB; 2) pe3yabTHPYIOIMANA MOMEHT BpalieHus 0J10-
Ka; 3) CHITy AaBJICHHS [y, OIOKA HA OCh.

lano: Pemenue

my =03 kr CucreMa COCTOUT M3 TPEX TEN: TPY30B 1M U Hiy,
m; = 0,3 kr JBVOKYIIMXCS TTOCTYIATENbHO, U OJI0KA 11, KOTOPBIH
my = 0,2 kr spamaercs. OCHOBHOE YPaBHEHUE JUHAMUKH JUIS 1O~
R=02wm CTYNaTeJIbHOTO JIBUKCHMS:

g=10 m/c R

ap, My, F =7 mg+1y =mda,

my,g+1, =m,d.

LL% y 4 B MPOCKIIUHU HA OCh V-
/\ -mg+1 =-ma,

— _ T, —m,g =m,a.

T, K/ T 2 2 2

T Tﬁ Ha Onok AeicTBYIOT: chila TSDKECTH Mpg , PeaKiuys
3 D mog T, oropsl N CO CTOPOHBI OCH, paBHAs CHUJIC JABJICHUS [y, ONOKa

mig [] Ha Ty OCb, CUJIbI HATSDKEHHS HUTH ] | CO CTOPOHBI IPy3a /1] U

— — -
mag T, co cToponsl Tpy3a my. Cuiel N 1 my€ BO BpaIliCHHH HE

YYACTBYIOT, TaK KaK UX MOMEHTBI OTHOCHTEIIBHO OCH Bpallle-

HUS PaBHBI HYJIO. BpaleHne BbI3bIBACTCS TOJIBKO CHIaMH f; 51 ﬁ
MoMEeHTHI cut ﬁ u T; HAMNPAaBJIEHbI IO OCU BPAIICHUA, HO B MPOTHBOIIO-
JIOXKHBIE CTOPOHbI. OCHOBHOE ypaBHEHWE AWHAMUKHU JJi BPaIaTeIbHOTO JBHXKE-

Hus Onoka: M, + M,=J& R(Ty1—T»)=Je.

2
myR

1. YuursiBag, uro J = ,a€e= pelaeM COBMECTHO YPABHEHUA:

4
R



mlg_T1+T2_m2g+T1—Tz=(m1+m2+%ja;

(m —m,)g KreMm/c ) 0,1-10

a= ; |al= ————=wm/c";, a=
0 KT 0,2+0,3+0,3/2
m1+m2+7

= 1,54 m/c’.

2. Haiinem cubl HaTshkenus 7, u T,
Ih=m (g—a),
7}==in2(g4-a)
Torna pe3ynsTUpyrONA MOMEHT OJIOKa
M= (T\ - T5)R = (mg — ma — myg — ma)R = [(m, — my)g — (m; + my)a]R;

[M] = =M = Hm;
C

M=(0,1-10 — 0,5-1,54)-0,2 = 0,046 H-m = 0,05 H-m.

3. Cuna paBneHus |y, Ha ochk OJI0Ka 10 TpeTheMy 3aKoHy HbloTOHA paBHa
peakiuu onopsl [N|. CymMa cuit, IelCTBYIOIMAX Ha OJIOK IO OCH Y, paBHA HYITIO:

ﬁ—mog +?1+?2=O;
N-T1-1,-myg=0;
N=T11+ 15+ mog =mg—ma+ myg+ mya + myg,
N=(my+my+my) g—(m —m)a,

KI'-M KI'-M KI'-M
[N] = J— = :H‘
02 02 02

N=(03+0,2+0,3)10-(0,3-0,2) 1,54 =7,62 H.
Omeem: a = 1,54 m/c*; M= 0,05 Hwm; F=7,62 H.



1.28 MaxoBuk, Maccy KOTOpPOro /M = 5 KI' MOJKHO CUMTaTh paclpe/ieIiCHHON
no odoay paauycom R = 20 cM, cBOOOJHO BpaIlla€TCs BOKPYT FOPU30OHTATBHOM
OCH, TIPOXOJIAIIECH uepe3 ero IeHTp, ¢ YacToTor n = 720 MHH . [Ipn TopmoxkeHnn
MaxOBHUK ocTaHaBjuBaeTcs yepe3 Ar = 20 c.

Hatiti: 1) TopMo3siimuii MOMEHT; 2) 9rciio 000pOTOB, KOTOPOE CAEIaeT Ma-
XOBHK JI0 TIOJTHOW OCTAaHOBKH, 3) pabOTy CHJI TOPMOKEHHA.

lano: Pemenue
m =35 Kr .
R=02wm 1. Ecnu Topmo3siuii MOMEHT IOCTOSIHEH, TO
2

n=12¢" JIBUYKCHUE MAaXOBHWKA PABHO3AMEJICHHOE, U OCHOBHOE
Ar=20 ¢ ypaBHEHHE TMHAMMKH 3aIMMIIETCA B BUJE:

N4 9 A®
M, N, A -7 M=J )

At

rae Am = ®; — 0y = -y = —211 — U3MEPEHUE YTJIOBOH CKOPOCTH 3a Bpems Al

2
J — MOMEHT WHEPIMHM MaxoBHKa, J = mR~ (Macca pacnpeneaeHa no 0001y);

mR*(27n) ' KL-M>  KO-M°
- . 2

[M] = =—— =Hwm;

At c-C C

M=

5.0,22.2-3,14-12
20

M=

— 0,75 Hw.

2. Jlna onpenaenieHus urciia 000pPOTOB JI0 OCTAHOBKH HAMAEM yroJji mOBOPO-
Ta U3 ypaBHEHHS KUHEMATUKH JIs1 BPAIATeIbHOTO JIBUKEHMS

N =

2 2
_O‘)I_O‘)O. _('01_('00_ _0‘)l+0‘)2 . —0N-
=10 e=———; o=—"1"2A1 =0
¢ 2¢ N Y 1
0 A! :
@ _ O _mA N —ee=1; N=122 12006
2 2-2n 2 2

3. PaGota TopmoxkeHUst OyA€T paBHA U3BMEHEHUIO KUHETUUECKON SHEPrUUn
MIPY BPAIATETbHOM JIBVKCHHH

2 2 2 2

_ Joy  Joy :_mR (2nn) A= mREor
2 2 2

KO- M2

CZ

A

[A] = ok, A=50,2%23,14>12* = 567,91 JIx.

Omeem: M = 0,75 Hm; N =120 06; A = 367,91 JIxk.



1.29 OnHopoaHbIf cTEpXKEHb MAaccoi M U NJIMHOW a MOKET CBOOOJHO Bpa-
IAThCA B TOPU3OHTAIIBHON MJIOCKOCTH OTHOCUTEIBHO BEPTHKAJIBLHON OCH, MPOXO-
JALIEH yepe3 ero KoHell. Bo BTOpoil KoHel HOPMaJIbHO K CTEPXKHIO yJapsAeTcs 1iap
MAcCOM m, JIETSIIUNA TOPU3OHTAIBHO CO CKOPOCTBIO V. Ymap cuuTtarh yIpyrum,
CUJIbl TPEHUSI MEXIY MOBEPXHOCTHIO MJIOCKOCTH WU TEJIaMH MPEHEOPEKUMO MAJIb.
Haiitu ckopocTs 111apa # 1 yIJIOBYKO CKOPOCTh CTEPIKHS .

lano: Pemenue
M; a; m; O Bocnone3yemcsi 3aKOHaMW COXPaHCHHS MEXaHH-
u,» —7? ‘ YECKOW SHEPruuM U MOMEHTA UMITYJIbCA. DHEPrUsa CHC-
TEMbI «IIAP — CTEPXKEHbY 0 YyJapa ONpeaensiach Ku-
m
mo?
e R D  HETHYECKOW PHEpruewn mapa Iy = — MOCJIE B3aUMO-
e - a - ™
Iﬁ () (v )
. 0 M JNEUCTBUS — KHHETUYECKON 3HEPrueil mocTynaTeabHOro
mu® . .
JBUKEHUS mapa F,, = - Y BpAILlATEeJIbHON 3HEprueit
2
Jo
CTEPKHA I, = B Takum 00pa3oM, 3aKOH COXPAHECHUS SHEPTUU:

2 2 2 M

MoOMEHT uMnyJibca AAHHOW CUCTEMBI MOXKET ObITh HANUJEH U3 CJICAYIOIIETO
COOTHOLIEHNSA

(o B3aumoencTBusA) mVa = Jo + mua (mocie B3auMOASHCTBHA). (2)
MOMEHT WHEPLIUU CTEPKHSA OTHOCUTEIBHO OCH BPAICHUS
2
Ma
J=—"
3
Pemaem cucremy ypaBHEHHMI
mo* 3 mu’ N Jooz'
2 2 2
mvua = Jo+ mua,
Ma?
J=—,
3
OTKYJa mv* —u*)=Jo?; (3)
ma(v—u)=Jo. 4)

Henum ypasaenue (3) Ha (4) 1 momyuaem

V+u=mwa, OoTKygza u=wd— V.



[Toacrasum mocnieiHee BEIpaskeHUE B (2):

2mVa = o) + ma),

2moa 6mv
CJIEJIOBATEIILHO, 0= 7 = >
J +ma (M +3m)a
v(3m—-M)
U=0wa—V=—m"——,
3m+M
6mv v(3m—M)
Omeem: 9 = ———, U= —————,
(M + 3m)a 3m+M

1.30 Tonkuii 0HOPOAHBIN CTEPKEHB JuTHHON [ = 0,8 M MMEEeT TOpU30OHTAIIb-
HYIO OCh BpPAaIEHUs, TPOXOAAILYIO Yepe3 ero koHel. Hailth ckopocTh U HUKHEN
TOYKH CTEPKHS, KOTJa CTEP:KECHb MPOXOJIUT MOJIOKEHUE PABHOBECHS MPU OTKIIO-
HEHHUH €r0 OT BEPTUKAJIX Ha yroj O = 30°.

lano: Pemenue
[=08™M
oL = 30° [Ipu oTKIIOHEHUH CTEPXKHA HA Yroda Ol OT MOJIoXKe-
v-_? ‘ HUS PAaBHOBECHS €T0 LIEHTP TMOJHUMAETCS HAa BBICOTY A (CM.
PHUCYHOK), KOTOPYIO MOXKHO ONPEICIUTh U3 TPEYroJbHUKA
A AOB:
vy /

[ [
——h=—cosa; h =—(1-cosa) . 1
2 2 2( ) 1
[Ipu >TOM MOTEHIMANbHAS DHEPrHs CTEPIKHS YBEIH-
YUTCS HA BEJIMUKUHY

AE, = mgh, (2)
rJIe M — Macca CTepkHA. [Ipu MpoXOoXACHUU CTEPKHEM TI0-

JIOKCHHUS PaBHOBECHS TOTCHIIMANBbHAS HEPrUsi AF, TEPEXOIUT B KHHETHUCCKYIO
SHEPTHIO

Jw?
k= T, (3)

rae ./ — MOMEHT HHEPILMH CTEPKHA, O — €T0 yriIoBas CKOPOCTh BPAIICHUS.
JIns crepskHs, OCh BpallleHU KOTOPOTO MPOXOIUT Uepe3 €ro KOHeEII,

Jzémﬂ, 4)

[To 3aKkOHY COXpaHECHUSA SHEPTUA



E.= AL, (5)

N3 ypaBuenntii (1) — (5) nomyuum:
mg—(1—cosa)=—m ["®
831 L
WA
1, 2
g (1 - cosat) = 5Zoo : 6)
W3 Bripaxkenus (6) HaliieM yTII0BYIO CKOPOCTH:

o= \/3g(1 _[COS o)

JlnHelHas CKOpOCTh

M
—
C

v=0/= \/3gl(1 —cosal); [V]=

M
M =—;
v

L = /3-9.8-0.8(1-0,866) = 1,78 m/c.

Omeem: O =1,78 m/c.

1.31 NopusonTanbHas MOBEPXHOCTH Maccoit my = 250 kr umeet dhopMy auc-
ka paguycom R = 2.5 m. [Inardopma MOKeT BpamaTbCsa OTHOCHTEILHO OCH, TTPO-
xoasdmen depe3 ee 1eHTp. C Kakod yrioBOHW CKOPOCTBIO ® OyAeT BpalraThes
miatdopMa, eClid BJOJb €€ Kpast OyIeT ABUTATHCS YEIOBEK MACcCOU ny = 75 KT ¢O
CKOpOCThIO LU = 2.5 mM/c oTHOCcHTEnsHO maTdopmbl? Haiitu yron moBopoTa miart-
(hopMBI, ecitH "estoBeK caemaeT no miargopme 1 060poT.

lano: Pemenue
my =250 xr CornacHo ycaoBHIO 3a1auyd IniaTdopMa ¢ YCIOBEKOM
my =75 Kr BPAIAETCS [0 HMHEPUUMHU. OTO 3HAUUT, YTO MOMEHT
R=25mMm BHEITHHUX CHJI, JEMCTBYIOIIMX HA CHCTEMY, PABEH HYJIO.
L =25wm/c Cucremy «denmoBek — muardopmay OymeM CcuuTaTh
®, ¢ -7 3aMKHYTOU. [IpuMeHUM K 3TOH CHCTEME 3aKOH COXpa-
HEHHUS MOMEHTA UMIYJIbCa:
L,+L,=0, )

rne L, = mp;VR — MOMEHT HMMITyJbCa YETOBEKA OTHOCHUTEIIBHO OCH BpAICHHS

m1aThOpMBbL; 1.,, — MOMEHT UMTTYJIbCA TIAT(HOPMBI C YEIIOBEKOM,

L,= o, +.J.), (2)



1 2 2
rae J, = EmlR , Ju = myR" — MOMEHTHI MHEPIUHU TIaT(GOPMBI U YeIIOBEKa COOT-

BCTCTBCHHO.

N3 ypaBuenntit (1) u (2) momyunm:

2
myVR = ® (lmle + mszj , OTKyJ1a ® = ke = m2l2) :
2 EmlRerzR R (m; +2m,)
KT -M 2.75.2.5
[0]= ——— =c¢;, o= ’ =37,5107% ¢
M- C-KI 2,5(250 + 2 -75)
Bpemsi, HeoOXoauMOe 17151 COBEPIICHHUS MMOJIHOTO Kpyra o miargopme:
21R
t = —)
L

rae 2nR — nyTh, NPONUJEHHBIA YETOBEKOM CO CKOPOCThIO U OTHOCHUTENIBHO MJIaT-

dhopmpI.
VYroa noBopora miaThopMbl
27R paxg-M-c
p=wr=0—:; [o]="—"—"— =paxg
L
2-3,14-25
©=37,5102"2—== =2 36 pax.

>

Omeem: ® = 37,5-10_2 c_l; ¢ = 2,36 pan.



1.4 Mexannueckue KoJ1e0aHuA

1.32 Hanucarb ypaBHEHHWE TapMOHHUYECKOTO KOJICOAHUS, €CJIM aMIUIUTY/ia
ero 10 cm, makcumarnbHas ckopocth 50 cm/c, HauanmpHas ¢daza 15°. Onpenenutsb
nepuoj KojaeOaHuid U cMelleHue koseomorieiica Touku yepes 0,2 ¢ oT Hauana Ko-
nebaHus.

lano: Pemenue

A=01wm

o =0.5mc YpaBHeHHE TApPMOHWUYECKOTO KOjeOaHWs C Ha-
maXISO ’ yabHOMU (Pa3oit Oy IMEET BUI;

Po = x = Asin (ot + @y).

t=02c

(0 T x(0.2) 7 [uxmaeckas gactora ® = 2n/7. CkOpocTh KO-
TN ' JeOMonencs TOUKM HaXOJUTCA KaK mepBas MpOU3BOI-
Has CMEILUEHUS OT BPEMEHMU:

dx
v = Eonocos(oot + 9p).

MakcumasnbHas CKOPOCTh JOCTUTACTCS MPH 3HAYCHUH
cos (f T @p) =1, vmax=A0,

OTKyJa
L 21 :

o= Smax =T 2nA . 1= M-C_ c:

A T Umax
p=2304 00 o= Pma _ 5t

, A
Bripazum HauaneHyIO asy B paguaHax:
I5 =
=2n—=—.
P30 12

Tornma ypaBHEHHE TapMOHHYECKOTO KOJICOAHUS 3aITUIIICTCS:
x(1) =0,1sin| 5t + |
12

B moment Bpemenn ¢ = 0,2 ¢ cMmemenune x(¢) Oyaet paBHO

x=0.1sin [ 22+ | = o1sinm (24 L) x=0.1sinz [ 222+ L) = 0,095 u.
T 12 T 12 % 12

Cne/:[yeT OTMCTHUTDL, YTO MCXOAHOC YPABHCHHUC I'apMOHHUYCCKOIO KoneOaHus

>

MOXET OBITh OMPEACIICHO B BUIE X = Acos (ot + ¢). [IoBTOPHUB ¢ 3TUM ypaBHEHH-
€M BBILIETPUBEACHHOE PEIICHUE, MOTYYUM TOT K€ OTBET.

Omeem: x(t) = 0,1sin (St + %), 7'=1,26 c; x(0,2) = 0,095 wm.



1.33 MarepuanbHas Touka Maccoit 20 T coBepiaeT rapMOHHYECKHE KOJie-
Oanmst ¢ mepuogom 9 c¢. Hauanmbnas ¢aza xomebanmii 10°. YUepes kakoe Bpems OT
HaJaJila JBVDKCHHS CMEIIEHUE TOYKH JIOCTHUTHET TOJOBWUHBI aMIuiuTyaei? Haith
AMILTUTYAY, MAaKCUMAJIbHBIE CKOPOCTh U YCKOPEHUE TOUKH, €CJIU MOJIHAA €€ SHEp-
rost pasaa 107 k.

lano: Pemenue
m = 0,02 kr YpaBHEHHE TapMOHUYECKOTO KOJE0ATEIbHOIO
T=9c JIBYKECHUS
@ =10°= % X = Asin(ot + @p). (1)
x=0,54 W3 ypaBuenns (1) MOKHO onpenenuTh Bpems f:
E=107 JIx . (2mt
X =Asin| — + ;
1A, Oy am =7 ( r (poj
X —sin 2 + ; TOorAa 2t + Qo = arcsmi
A T ) T A
(arcsin Z —(PojT
t= : 2
e 2)
[Toacrassis uncmoBbie 3HadeHUS B hopmyiy (2), momydum:
(arcsin 0,5 —lT;j n_T
{= 9=618.9-05¢
27 27

AMmaTyty KojaeOaHui MOXKHO OTIPEACIUTh M3 (OPMYJIbI TIOJTHOM SHEPIHU
E KomeOmoLeiics TOUKH:.

pomAe” mA*w? /2 /2E 4] Ax_ o [erew?  wE
2 cZ . xr e ’
i)
_ 0 2% s
2-3,14\2.1072

3Has AMILIATYAY, MOJKHO BBIYHMCIHNTE MAKCUMAJIBHYIO CKOPOCTh TOYKH, KO-
TOpas OIPCACTACTCA KaK IICPBAad IPOU3BOAHAA OT CMCIICHUA X I10 BPCMCHHU.

dx
= — = Awncos (ot + i
v=— ( ®o)

[lonaras cos (of + @) = 1, monyuaem 3Ha4eHNE MAKCUMAJIbHOH CKOPOCTH:

m=Amn = A——\/ﬁ [om]—,/KF M \/7 M/C, vy = ‘/210 =1 m/c.
2107



YpaBHEHHE TOUKH OMNPEACNACTCS KaK MEpBas MPOU3BOJHAA CKOPOCTH MO
BPEMEHH, T.€.

a= = —Aw’sin (of + @).

L
dt
CuuTas py MaKCUMaJIbHOM YCKOPEHUH Sin (©f + ¢p) = —1, momydum:

:A(&:A(z_ﬁf 21 /2E
T 2

Omeem: t=0,5¢; A=143 M, vm = 1 M/c; am = 0,7 M/,

1.34 MarepuanbHas Touka Maccoit m = 1 r koJsie0aeTca TapMOHUYECKU. AM-
MIMTyAa KojeOaHuW paBHA 5 CM, LUKIMUYECKas 4acTtora 2 c_l, HavaybHas ¢aza
paBHa 0. Onpenenurs cUly, JIEHCTBYIOIIYIO HA TOYKY B TOT MOMEHT, KOTJ]a €€ CKO-
pPOCTh paBHa 6 M/C.

lano: Pemenue

v =610 m/c CkopocTh omnpenenseTcss MepBoi MPOU3BOIHON
A=510"2m OT CMEIIECHUA IO BPEMECHU:

m =107 xr dx

w=2c¢" VT

Py =0

70 CwmeliieHue x ONpe/IcM YPaBHEHUEM

x = Asin (of + @g), wm, TX. ¢y =0 , T0o x = 4sinwt
Haxoanm ckopocCTs:
v = Awcos wt.

Y ckopeHne paBHO NPOU3BOJHON OT CKOPOCTH MO BPEMEHHM:

dv .
=—; a= —Aw*sinot.
dt
Bo3BoauM cKOpOCTh B YCKOPEHHE BO BTOPYIO CTCIICHD:
2 2.2 2
= Ao cos” wt; (1)

o = A o'sin® of . (2)



2.2 2 4
VYpasuenwue (1) paznennm Ha A°®°, a ypaBHeHHE (2) HA A" ¥ CIIOKUAM HX:

v’ a*

+ =1.
A0’ Aot

[TpousBoaum AaybHEINE TPEOOPA3ZOBAHUS:
2 2 2 4 2 4 2.2 2,422 2
vttt =AY iF=40"- v & =o' ({0’ -vd).

Y CcKOpeHUe MoTy4yaeTcsl PaBHBIM

a= 03\/1420)2 v,

CrnenoBarenbHO, CHJia IO BTOPOMY 3akoHY HbroTOHA paBHa:

M2 .
F=ma, Fzmoa\/Azooz—oz; [p]:f“ —_= M=H;

F=1072 {(5:102)2.22 = (6-102)? =16-107 H.

Omeem: IF= 16107 H,

1.35 IIpyKMHHBIF MAsATHUK COBEPIIAECT TAPMOHUUYECKUE KOJICOAHUS, OMUCHI-
T
BaeMbi¢ ypaBHeHueM x = 0,3 cosgt, M. B TOT MOMEHT, KOr1a BO3Bpaliaroas Cuia

I B mepBbIii pa3 aocturna 3Hadenus —10 MH, moTeHmanpHas sHeprus £, MasTHH-
Ka oKa3asiach paBHo# 7,5 m/[x. OnpeaenuTs STOT MOMEHT BPEMEHH 1.

lano: Pemenue

s N3 3agaHHOrO ypaBHEHHS TapMOHWYECKHX KOJICOAHWH
x=0,3 cosgt, M

|
F=_102H MasTHHKA X = 0,3 cosgt, M, CJIEIYyEeT, YTO aMIUIMTYyJa KOJie-

E,=17,510" JIx

. -1
Oanuii 4 = 0,3 M, UKJINYECKAs 4acToTa ® = /6 ¢ .

1 —?
Toraa B o0uiemM BUJE 3TO ypaBHEHUE MOKHO 3aIMUACATH:

X = Acoswt. (1)

Bozspammatonias cuna ynpyrocta /7 neopMupoBaHHON MPY>KUHBI POTIOP-
LMOHAJIbHA CMEMICHUIO X U3 MOJIOKEHUS PABHOBECHA U PaBHA!

F = —kx =—k Acoswt, (2)
rne k — )KECTKOCTh MPYKUHBI.
[ToreHnmanpHas SHEPTHsI MAATHHKA, COBEPIIAONIETO TOJ NEHCTBHEM YIIPY-
TOl CHJIBI TADMOHUUECKUE KOJIeOaHus,



n

[Tonenws (3) Ha (2), momy4aem: % = —gcoswt,

2F 2.7,5-107° T
OTKyJa of = arccos | ——2 | = arccos | ————— — | = — pan.
AF 3

0,3-(-107%)

Torma NCKOMBIIT MOMEHT BPEMEHU

Omeem: t =72 c.

€)

1.36 MarepuanbsHas Touka Maccoit m = 50 r coBepiliaeT rapMOHUYECKHE KO-

3n
nebdanus cornacHo ypaBHeHmio x = 0,1 cos > t, M. Onpenenuts: 1) BO3BpaIa-

y1o cuity /' yist MomenTa Bpemenu ¢ = 0,5 ¢; 2) moJTHy 0 SHEPTHIO.

Hano: Pemenne
m =510 kr Bosspamaromas cuna ' = ma, rae yCKOpPEHHeE:
t=05c¢c 2 2
3 a= d—f =—O,1(3—nj cos3—nt,
x=0,1 COSTZ,M dt 2
yepe3 1 = 0,5 ¢ yCKOpEeHHE PaBHO:
L9 P YCKOp Y

2
a=-0,1 3_7r cos3—n.
2 4

Bosppararornias cria Oyner paBHa:

2
F=ma, F= 5-10—2-0,1-9%-0,71 — 78,7 mH.

2.2 2
[Tonnas sueprusa I = mAz(D ;o [E]= sl 2M = JIx;
C
2
5.1072-1072 (32"]
=5,5510" JIx = 5,55 MJ[x.

E =

2

Omeem: FF="78,7T mH; Il = 5,55 m/]x.



1.37 CkianpiBatoTCA Ba TAQPMOHUYECKUX KOJICOAHUSI OJTHOTO HAMpPaBJICHUS
¢ nmepuogamu 1 = 1, = 2 ¢, ammmtyaamu A; = A, = 3 ¢M 1 HaYabHBIMU (hazamMu
¢1 = /2 u ¢, = /3. 3anucaTh ypaBHEHWE PE3YyJbTUPYIOMMX KOneOaHwid, HAHTH
aMIITyay A v HadanbHYIO a3y ¢, TOCTPOUTH BEKTOPHYIO AUarpaMmmy.

lano: Pemenue
h=1=2c AMnyaryny ¥ HadanbHyl (asy pe3ysbTHPYIO-
A1 =A4,=0,03m 1ero KoyebaHus onpeaeuM 1o Gpopmyaam
01 = /2
0y = 71/3 A= A2 +42 +24 4 cos(py - ) ;. A=58107m;
A, o =7 : .
o = arctg AsinQ +4,sin @, _ 750
A, cos@ + A4, cos@,
A
A ¢=0,417 n pan.
- |
A g | 3anuineM ypaBHEHUs CKIIaIbIBAIOLIMXCS KOTEOAHMIA:
1
' x1 = Ajcos (of + @1);
Az
Xy = Aycos (of + ¢3)
AP Sanmit:
05w > ¥ PE3Y/IbTUDYIONWX KOneOanuii:

x = Acos (ot + ¢) = 5,810 cos (2—;51 + O,417nj =5,8107

cos (mt + 0,417m) m.

BektopHas nuarpamma CKJaJpIBa€MbIX KOJICOAHUHN MOKAa3aHa HA PUCYHKE.

Omeem: A=75.8107m; ¢=0417 n pax; x=15,8107 cos (nt + 0,4177) m.

1.38 Haiitu nepuon 7' 3aryxaromux KojaeOaHUA MaTreMaTHYECKOro MasTHUKA
JuHOM [ = 1 M, ecii U3BeCTEH JlorapuMHUIeCKAid AeKpeMeHT 3aTtyXaHus 0 = 0,6.

lano: Pemenue
[=1wm /
0=06 Haitnem nepuoa 7y cBOOOAHBIX KojeOanuii: 7o = 2m [— .
77 &
YacroTa 3aryxarmux KoaeOanui o = \/0)(2) -8%,
27 27 0
e ®=—; ®y=—; 0=— — ko3 HUIHEHT 3aTyXaHUS.
T T,
CnemoBaTebHO,

2
r A



W3 3TOro BeIpakeHUs: ONPEACIMM NIEPUO 3aTyXAKOIIUX KOJIEOaHUH:

2
TZS—O\/4752+62= i(4n2+92); [T]a/M ° —¢
T g M

7= L(4-3,142+o,62) =2c.
9,8

>

Omeem: T =72 c.

1.39 Temo maccoit m = 0,6 Kr, MOABEMICHHOE K TPY>KUHE KECTKOCTHIO & = 30
H/m, coBepmaeT B HekOoTOpo# cpeae ympyrue kosebanws. Jlorapupmudecknid
nexpement 3atyxanus 0 = 0,01. Onpenenuts: 1) Bpems ¢, 3a KOTOPOE aMIUTATY/A
KojieOaHWii YMEHBIMUTCA B 3 pasza; 2) YUCIIO TOJNHBIX KojieOaHuW N, KOTOpbIE

JIOJIKHO COBEPIIUTH TEI0, YTOOBI MPOIILIO MOJO0OHOE YMEHbBIIICHUE aMILTUTY AbI.

lano: Pemenue

m = 0,6 kr VYpaBHeHHE CMEICHUS I 3aTyXalouX KojieOaHui:
k=30 H/™m x = Aoecos(ot + ¢o),

0=0,01

-Ot )
rae A = Ape” — aMIIIMTyAa 3aTyXaroluX KOJIeOaHui;

A _
A—l =3 A A o _ g g,
2 A2 Aoe—é(erzl) i i
tl;N -9
In3
5 0,01

. / m
ITepuon konebaHuil NMpy>KUHHOTO MadATHUKA 1 = 27 i BpEMS OJTHOTO

MOJTHOTO KoJieOaumsa. UMCIIo MOTHBIX KOJICOaHUHA

N=l poon 08 2m =0,89 c: ne 1O o
30 7.07 0.89

> >

Omeem: t; =110 c¢; N=123.



1.40 Touka OJTHOBPEMEHHO COBEPIACT FAPMOHUUYECKUE KOJICOAHUs, TIPOUC-
XOJISIIME MO B3aMMHO MEPHEHAUKYJIAPHBIM HAMPaBICHUAM U BbIpA)KaeMbIC YpaB-
HEHHSIMU X = A;sinwt U y = Aycoswt, tae A, = 0,5 cm; A, = 2 cm. Haiiti ypaBHeHHE
TPACKTOPUHU U MOCTPOUTH €€, YKA3aB HAMPABJICHUE JBUKEHUS.

lano:

x = A;sinmt
y = Ascoswt
A] = 0,5 cM
Az =2 cM

y=yx)-"?

Pemenune
PazMepHOCTh aMIUIUTYJT U CMEILICHUN KoJieOaHul 1ee-
coo0pa3Ho ocTaBUTh B canTuMeTpax. [1o ycnosuto 3agaumn

x = Aisinot = 0,5sinwt; (1)
y = Aycosmt = 2coswl. (2)

Hckmtouas u3 ypasuenuit (1) u (2) mapamerp ¢, ¢ momo-

2 )
II[bI0 OCHOBHOTO TPUTOHOMETPHUECKOTO TOXKASCTBA COS ™! + sin“wf = 1 moayumnm:

- : y
sin®f =—
05’ 2P 2170
orcioma  ——+5=1
cosof =2 0,57 2 =3T/4 =T/4
2’ 0|
TpaekTopus mpeacTaBiseT coOOH SJIIUINC ¢ MO- 0.5 03 X
ayocsimu a = 0,5 cMm 1 b =2 cM (CM. pUCYHOK). /
SrET2

Hamnpasnenue ABMKEHUS MO SJUTMIICY ONPEAETUM, TOCTPOUB TabIuLLy.
Bpewms ¢ Beipazum uepe3 nepuoa kosedanui 7.

{ 0 174 172 3774 T
X, M 0 0,5 0 0,5 0
), CM 2 0 —2 0 2

2 2
X
Omeem: >IINAIIC, — + Y- 1

22

>



1.5 MexaHHuKa KHAKOCTH

1.41 /Ipa manpumka maccamu m, = 20 Kr u m, = 25 Kr KaTaroTCA Ha JIbINHAX.
OnpenenuTs MUHAMAIBHYIO TIOIAAb Syin JIbAUHBI, CIIOCOOHOM yaep)kaTh UX 000-
ux, ecym ToammHa apaa 2 = 0,4 m. IlmotaocTs mpaa p = 0,9 F/CM3, IJIOTHOCTh BOJIbI
p1=1r/em’.

lano: Pemenue
my; =20 kr 5
my =25 Kkr Ha npauny ¢ MapumkamMu JICUCTBYIOT CHJIA TSIXKECTH
h=04wm F = pShg + (m, + my)g (1)
p =900 Kr/™m’ A
_10° kot Y BBITAJIKMBAIOIAS CHJIA (OTPEACTIACTCA 3aKOHOM ApXUMEia)
P1
Smin -9 FA = plShlg, (2)

rae S — IUIOMIAb JIBAWHEI, £ — YCKOPESHHE CBOOOAHOIO MAACHUS, /1; — TOJIIIMHA T10-
rpY3UBIIEHCSA MO/ BOLY YacTH JIbAWHKL. JIbrHa mnaBaet, ecnu cvbl (1) u (2) paBHBI:
pShg + (my + my)g = p1Shig,
my +m,
hp, —hp
W3 npuseneHHOM GOPMYIIBI ClleayeT, 9YTo S = Sy, Koraa Ay = h. Cnenoba-
TEJIPHO, HICKOMAast MUHAMAJTbHAs TUTOIIA/b JTbTHHBI

OTKYy/Jla IJIOMA/Ib JIbAUHBL S =

mtm, Sin] = ﬂ =M% Sy = 20425 1,13

Smin = 5 =
h(p,—p) M - KT 0,4(10% —900)

>

Omeem: Smin = 1,13 M.

1.42 [Munusapudeckuid cocyn BeicoTol [ = 1 M 10 KpaeB 3amoHEH KU KO-
cTei0. [IpeHeOperas BSA3KOCTBIO JKHAKOCTH, OMPEACINTh, HAa KaKOH BBICOTE A
JIOJKHO OBITH MPOJACIIAHO MaJIOE OTBEPCTHE B CTCHKE COCY/Ia, UTOOBI CTPYS, BBITE-
KaroIIast 3 OTBEPCTHS, 1Maajia Ha TOJT Ha paccTosHUHN 50 ¢M OT MATUHApPA.

lano: Pemenue

H=1wm CornacHo ypaBHeHuto bepHysu

[=05m p02 p02

h =7 | = tpgH +py =+ pght py, ©)

rac p — INIOTHOCTh KUJAKOCTH, L, — CKOPOCTh NMOHHWKCHHUA YPOBHA KHMAKOCTHU B
MUJINHAOPE, P1 U Py — CTATHUYCCKOC HABJICHUC YV IMMOBCPXHOCTH JKUAKOCTH U Y OTBCP-

CTHA COOTBCTCTBCHHO, L, — CKOPOCTDb BBITCKAHUA JKUAKOCTHU U3 OTBCPCTHA.



[TockombKy COCya OTKPHIT, p1= p, (paBHBI aTMOC(HEPHOMY JTABJICHHIO).
CornacHo ypaBHEHHIO HEPA3PHIBHOCTH
S1V1 =50y,
rae S| 1 .S, — MIoAaAn CeUCHUM IUIMHAPA U OTBEPCTHUS COOTBETCTBEHHO, TIPUUYEM
1o ycnosuto S; >> §,. CaenoarenbHo, V) << U,. YuuTbIBas NPUBEACHHBIE pac-
cykaeHus, ypapaenne bepaymum (1) 3anummercs B Bume:

2
L
p72 =pg(H - h),

OTKyJa
V," =2g(H - h). 2)
g’
YunThiBasi KHHEMATHUECKUE YPaBHEHUS /1 = ES u [ = Ut (t — Bpems mane-

HUS CTPYH HA TTOBEPXHOCTH 3€MJTH ), HANACM:

/2
D) 2_ g_ 3
Iy €)
[Tpupasuss (2) u (3), 3anuiem:
2
gl
26 (H—-h)=="—,
gH-m==

OTKyzZa
A —4hH + P =0,

Pemas 310 ypaBHeHUE, HAllIEM NCKOMYIO BBICOTY

w22

hZH_ ;I / ; [h]=1v1+\/M2 =M+ M=M;
+ f2_ ¢ 52

hzl_ 12 0.5 ;o h=0933m; hy=0,067 m.

Omeem: hy = 93,3 cm; hy = 6,7 cm.



1.43 3a 15 munyt no Tpyde nuameTtpoMm 2 cM npotekaeT 50 kr Boasl. Halitu
CKOPOCTb T€UECHUH.

Hano: Pemenne
t=910%¢ 3a BpeMs ! uepe3 IMOIMepPeuHoe ceueHrue TPYyOhI S,
d=2-10"m nd?
0 = 10° K/’ paBHOE R MPOTEKAEeT 0OBEM BOJIBI, PAaBHBIN
m = 50 xr V=SVt
L -7 rae U — CKOPOCTh TEYEHHS.
m m
[InotHOCTH p = —, OTKYyHa V' = —.
4 p
[Toacrasnss Beipakenus it V' u S B hopmysny o6bemMa, MOTydUM:
m md*
—="vr,
p 4
Otkyna
4m KT M
V=—71; [V]=—S—— =w/c;
nd “pt M~ - K[-C
450

L= S - = 0,18 m/e.
3,14-4-107™-10°- 910

Omeem: VL =0,18 m/c.

1.44 CBUHIIOBBIH IIAPUK AUAMETPOM 2 MM MAAAET C NOCTOAHHON CKOPOCTHIO

3,6 cM/c B cocyzde, HanmoJgHEHHOM TimiepuHoM. Haiitn kosddunmerT BA3KOCTH

[JIMLIEPHUHA.

lano: Pemenue

d=0,2 cm Ha Teno maccoit m u o0bemMoM V, nBHXKyIeecs B *KU-
pr=113r/ 01;43 KOCTH (Ta3e), ASHCTBYIOT TPH CHJIBL: /7 = mg — CHJIa TSHKECTH,
% i ;’é zﬁ X F 4= p,Vg — BeiTankuBaroinas cujia Apxumena; Fe = 6mmrv —
— ; CHJIa COTMPOTHBIICHUS (BHYTPEHHETO TPEHHS), OIpeesaeMast

o opmynie CTokca.
B cnydae ecnu Ten0 ABHXKETCS PAaBHOMEPHO, CUIIA TSXKECTH YPABHOBEIIUBA-
€TCs CHUJION ApxuMena U CUJION CONPOTUBIICHUS, T.€. Iy = F4 + F¢;
mg = p Vg + 6mmrv.
YuuThiBas, 4TO



nd’ nd’
m=p1V=p ?, V:?, r=d/2,

IJIe p1 ¥ P — IDIOTHOCTH IIAPHKA U TIUIEPUHA; ¥ U d — pauyC U TUaMeTp IIaprKa;
U — CKOPOCTh OMYCKAHUSA IAPHUKA, MOJTYYUM

3 3
Pud"g — Pamdg Ly .
6
Orcrona koruimmenT Ba3kocTH 1) OyIET paBeH:
. (p1—py)d’g
180
3
I CM -CM-C r ¢ r
[n]: 3' B = = 2-C=Ha-C;
cM c”- cM CM-C C CM-C
-2
_10,1-4-107-9,81 =6,1L _0.61 Mac.
18-3,6 cM- c?

Omeem: 1= 0,61 Ila-c.

1.45 [lapuk paauycoM # = 2 MM MaAa€T B TJIMLEPUHE C MOCTOSHHONW CKOPO-
cTei0 v = 8,5 mm/c. Ompenenuts uncio Pelinonsaca, Re,, = 0,5. [InotHOCTS I1M-

nepuna p = 1,26 r/cM’, quHAMEYECKAs BS3KOCTh rinneprua 1 = 1,48 Tla-c.

lano: Pemenue
r=210"m

2.5-10° w/c XapakTep TEUCHUA KUIAKOCTH 3aBUCHT OT uMcia Peii-
v =385

HOJTBJICA, OTIPEAEIAEMOTO (hOpMYyIIOn
Re, = 0,5 p
L

n= 1,48 Ila-c Rezp—,
p=1,2610° kr/n’ N
Re; p; — ? r7Ie p — IIOTHOCTD JKAJKOCTH, v — CKOPOCTh KHUAKOCTH, d —

IAaMETP IIapuKa;l — IMHAMHUYECKas BA3ZKOCTh KHUIKOCTH.
YuuteiBasA naHHble 3a0a4u, nojydaem Re = 0,029,
ITockonmbky Re < Rey,, TO ABMIKEHHE KUAKOCTHU ABIACTCS JIAMUHAPHBIM.
CTokc yCTaHOBHWJI, UYTO TPH HEOOIBIIMX CKOPOCTAX M pazMepax Tea (Tpu
Majbix Re) conmporuBnenue cpensl 00yCIOBICHO MPAKTHUECKH TOJIBKO CHIION Tpe-
HUS, ONPEACIsseMon 1o hopmyiie



F=o6mrv,

I 7 — paJnycC IIapHKa.

[Ipu ycTraHoBUBIIEMCS IBVMIKEHWW IIapyuka B TIHICPUHE (v = const) cuiia

TSOKECTH TMapuka (F) ypaBHOBEIMIMBACTCS BHITAJIKMBAIOMEH cuion (F4) u cunow

TpeHus (I):

p=F;+F wm pgV=pgl+6mrov, (1)

re g — YCKOpeHue CBOOOAHOTO NaJeHud;, } — 00beM apuka.

4
3 .
[loncrasuB B ypasHenue (1) V' = Enr U PEIIMB €ro, HalJaeM HCKOMYIO

IUTOTHOCTh MaTepualia mapuKa:

KT

[p1] :EJF

Ha-c-m-c KT H-cC
b 4

pr=p+ 9Tll;;
2gr

KT KC-M-Cc® K K& KT

C-M- M2 M?  M2.m2 M .M em? M oM M

9.1,48-8,5-107°
2-9.81-(2-107)2

p1=12610° + =2.7 rlem’.

Omeem: Re =0,029; p; =2,7 r/em’.

1.46 3a Bpemst ¢ = 1 4 yepe3 TpyOy muamerpom d = 40 cM mpokaunBaeTcs ras

. -5
Maccort m = 15 kr. /IluHamuueckas Bsa3kocTh raza 11 = 107 Ila-c. Ecnm 3a xapak-

TEPHBIN pa3Mep NPUHATH TUAMETP TPYObl, TO KPUTHUECKOE 3HAUeHUE uucia Peii-

Hombaca Re,, nnsa namunapHOro teuenus rasa pasHo 2000. Onpenenuts Xapakrep

TCUCHHUA I'a3a.

lano:
t=3600c
d=0,4m

m =15 kr
n=10"ac
Re,, =2000

Re -7

Pemenue

Macca m rasa, MpOTEKAIOMEro 3a BpeMs ¢ 4epe3 morneped-
HOE ceueHue TpyOos S,
m=plV=pSvt,
rIe p — IJIOTHOCTH Tas3a, } — 00BhEeM MPOTEKAIOMIETO ra3a, v —

CKOPOCTb MOTOKA.
nd?®
Toraa, yuuteiBas, uto S = 4 TIOJTYYHM



4m

v = : (1)
d? pt
[To onpenenenuto uncno Pelinonbaca
vd
e = PY4 )
n
[loncraBus B (2) Beipaxkenue (1), Haiinem uucno PeitHonbaca:
4m KT KT - M2 Kr-M> - ¢’
Re = . [Re]= ——— = = =1;

wntd CIa-c-c-Mm H-c¢*>Mm xr-M-c-m
Re — 4-15

= = 1330.
3.14-107° -3600 - 0,4

ITockonmbky Re < Re,,, TeueHHe rasa aBisgeTca JaMUHAPHBIM.

Omeem: TeUECHUE JJAMHHApPHOC



1.5 DneMeHTHI CrIEUAJILHOM TEOPHH OTHOCUTEILHOCTH

1.47 Ilpoton nuxetcs co ckopocThio 0,7 ckopoctu cBeTa. Haiftn uMmysibe
Y KUHETHYECKYIO SHEPTHIO TPOTOHA.

lano: Pemenue
my =1,67 1072 kr HMmmyibe 4acTHIBI B PEISTUBHCTCKOM MEXaHUKE
B=07 onpenaensercs mo GopMmyJie
8 MyL
c=3-10°m/c P:#2 W P =mgce b , (1)
PT -7 v 1-p°
2
L
rae P=—.
c
[Toacrasus B popmyny (1) ancmoBbie 3HAUCHUS, TIOTYUUM:;

P=1.67-107 3105 —27 < 4.91.10" - M.

\1-0,72 c

[P]=xr-~.

B pensatuBucTckol MexaHUKe KMHETUUECKAsl SHEPIUs YacTHULbl [, onpeaens-
€TCS KaK Pa3HOCTb MEKy MOJTHOW SHEPrueit 1< U SHEPruen MoKOoA 3TON YaCTULIBI:
E. =E-1I,
rae
2

myc
0 . _ 2
Ey=myc”.

Torpa ¢popmyna I, npumeT BUL:

F=

of 1 ‘ KT - M° ‘
EK:I’}’IOC [1_ 2—1 5 [E]: CZ :I[)K,
. 1 .
E=15-10"1 ~1]~6,02-107"! JIx .
[1—0,72 j a

Omeem: P=4,91-10"° k-2, £ =6,02-10"" [
C



1.48 Teno aBuxkeTcs co CKOPOCTHIO, paBHOM 0,9 ¢. HaliTu pensiTUBUCTCKOE
COKpalieHue oobema Tena.

lano: Pemenue
v=09c [Tockonpky momepedyHble pa3Mepsl Tejla OPU €ro
(R ‘ JIBIDKEHHH HE M3MEHSIOTCS, TO M3MeHeHne oObeMa Tejia

OyIeT ONpEeaeHAThCS PEISITUBACTCKAM COKpaIleHUEM
MTPOJIOJIBHOTO pa3Mepa, OmpeaensieMoro (hopMyIIOH:

Omeem: 1=56 %.

1.49 CkopocTts nuxeHusa Mme3oHa v = 0,95 ¢. Kakoll nmpomMeKyTOK BpeMEHU
AT 1O YacaM HEMOABMKHOTO HAOOIATENs] COOTBETCTBYET OJHOM CEKyHAE «Cco0-
CTBEHHOT'O BPEMEHM» Me30Ha?

lano: Pemenue

v=095c [IpomexyTok BpeMeHH AT MO 4yacaM HEMOJBHK-
At=1c HOT'0 HaOMIOJaTeNlss M COOTBETCTBYIOIIUM €My MpoMe-
At -7 KYTOK COOCTBEHHOI'O BPEMEHHU CBSA3aHbl COOTHOIICHUEM

1

\1-0,952

Omeem: At=32c¢.

Orcroga At = =32c.



1.50 Onpeaennuth CKOPOCTh HECTAOMILHOM YACTHIIBI, €CIIH BPEMS €€ KHU3HHU
Mo yacaMm HalJroIaTeNa ¢ 3eMJid yBeauumioch B 1 = 1,8 pas.

lano:
,CV
n=—=18
T
v —7?

Pemenue

Cuctemy orcuera K CBAXKEM C YaCTHIIEH, TOrna
MPOMEXKYTOK BPEMEHU MEKAY BO3HHMKHOBEHHUEM M pac-
MaJioM YacTUIIbl B 3TOW CUCTEME OTCUETA PABEH €€ COO-
CTBEHHOMY BpeMeHu ku3Hu 1. [lockonbky cuctema K

JIBIDKETCSI BMECTE C YACTHIICH, TO ATH COOBITHS MPOUCXOAAT B OJHOM TOYKE, YTO
SABJISCTCA HEOOXOAMMBIM YCIIOBHEM IPUMEHCHHS (DOPMYIIBI, OTMCHIBAIONICH pells-
TUBUCTCKOE 3aMe/ijiIeHne xoa yacoB. s cuctemsl K', cBsi3aHHOM ¢ 3emilel, Bpe-
M1 JKU3HHM YaCTHIBI — T'.

Torna

Otkyna

OTKYyIda UCKOMasa CKOPOCTh

Omeem: v = 8,831 c.

1.51 Kocmuueckas turargopma IBHKETCS €O CKOpocThio v = 0,8¢ oTHOCH-
TenbHO HaOmoaarens. Ha mnatdopme oAHOBPEMEHHO MPOUCXOAAT ABA COOBITHS B
TOUYKaX, PACIOJIOKEHHBIX HA paccTosauu /o = 150 M apyr ot apyra. Onpeaenutsb
MPOMEKYTOK BPEMEHU T’ MEXKAY STUMHU COOBITUSAMHU, OTCUMTAHHBIN MO yacaMm Ha-

OJIroaTesA.

lano:

v =0,8¢c
ZOZXZ—Xl =150 m
tz = tl =1

v -9

Pemenue

Cucremy orcuera K cBsbkeM ¢ miatopmoid, cuctemy
otcueta K' — ¢ Hadmoaarenem. Ilo ycnosuto 3amaun K’
JBUKETCS OTHOCUTENBHO K CO CKOPOCTHIO v B HAIpaB-
JICHUH, TIPUHATOM 32 TTOJIOKHUTENHHOE.



HckoMblii TPOMEKYTOK BPEMEHH
' '
rae 4, u [, — MOKa3aHWs CHHXPOHU3HPOBAHHBIX YacoB B cucteMe K', pacronoxeH-

HBIX B TOYKAxX .Xi u .Xlz, B TC MOMCHTLI BPCMCHH, KOI'la B K&)I(I[Oﬁ M3 TOYCK IIPO-

M30IIUI0 PACCMATPHUBAEMOE COOBITHE.
CornacHo npeoOpazoBanusMm JlopeHiia

2)

[ToncrasuB BeIpakenue (2) B Gopmyny (1) u yunteiBasg, 9to t, =, = |
Xy — x1= [y, HAMIEM:

T =
7= 150-0,8-3-10° =0,667 MKC.
2 (0,8-3-108)2
(3:10%) 41~ o

Omeem: 1" =0,667 MKC .



2 MOJIEKVJIAPHAS ®U3UKA U OCHOBbI TEPMO/IMHAMUKHU
2.1 OcHOBBI MOJIEKYJISIPHO-KUHETUYECK Ol TEOPUH U1eaIbHOI0 ra3a

2.1 Haiiti unciio MOJIEKyYJ Ta3a, HaXOAsIIerocsa B cocyae oobemom V=05 i
IIPH HOPMAJIBHBIX YCIOBHSX.

Hano: Pemienne

V=510"w Cuutas ra3 uacaibHbIM, U3 YpaBHeHUST MeHaeneena

P=10"Tla — Knmaneipona pl) =vRT HaiigeMm KOIWYeCcTBa BEIIC-

I'=273K PV ThK

N —9 ctBarazav:V=——rae R = 8,31 ———— — monsapHas
T RT MOJIb - K

ra3oBasi IOCTOSIHHAA.
Uucno monekyn raza N, HaXOAsAIErocs B COCyJie, HAlWIEM Kak MPOU3BEe-
HUE KOJIMYECTBA BEIECTBA V HA MOCTOSHHYIO ABOraapo N .
PV

N =vN N=—Ny;
4 W V4

=1 — Ge3pa3zmepHas BeJIMUUHA

[N]_Ha-M3-MOJ'IB-K_ H-m
JIx - K- MOJb H-m% M
_10°-5-10™

N=— " — .6,02-10% =1,3-10%.
831-273

Omeem: N = 1,3-10%.

2.2 Cocyn emkocthio V' = 10 11, 3amojHeHHBINA BO3AyXOM MPH TEMIEpPaType
500 K, coenunsaercs TpyOOUKOH C yalllKoi, B KOTOpOW Haxoautcs pTyTh. Hailtu

KOJIMYECTBO PTYTH Am, mepemeameid B cocy Npu OCTHIBAHUU BO3/yXa B HEM J0
300 K.

Hano: Pemenne

V=10"w

I'=500K [Tockonbpky 00bEeM cocyaa HE MEHSETCSH, HalaeM
15=300 K M3MEHEHUE NaBieHus AP BO3Myxa B HEM C yMEHBIICHH-
Am -7 €M TeMMEPaTyphbl.



[To 3akony [lapns 3anuiem:

1_2. p=2p,
hy T 1
OTKyJa
AP =P prp,— Bl = B=15)
1 1
Cuwmras, 4To
Am _ AP
m P
MOJy4YrM
Am _R(1, -T,)
pv AL
OTKyJa
am—py i=12).
1

rae pV — macca pTyTH, OMEIAIIeHca B 00beMe V;, p — MJIOTHOCTh PTYTH.

KT - M K_
v K

e

500 -300

KT Am =13,6:10*107 ———"- =54 4 xr.
500

Omeem: Am = 54 4 kr.

2.3 Halitm cpemHION KHHETUYECKYI) SHEPTHIO <E K18p> BpAILATENbHOIO

JIBUKCHHS OJJHOM MOJICKYJIbl Kucaopoaa npu temnepatype 7= 286 K, a Takxe ku-
HCTHYECKYIO S9HCPTHIO [ . BPAINATCIBHOTO ABHXXCHIS BCCX MOJICKYJI 3TOTO rasa,

ecJi ero Mmaccam =4 r.

lano:
7'=286 K
m=4r

<EK18p>;EK8p =1

Pemenue

M3BecTHO, UTO HA KAXKIYIO CTENEHb CBOOOIBI MO-
JIEKYyJI Ta3a NPUXOAUTCSA OAWHAKOBAS CPEAHAS SHEPTHS

EkT . Tak kak MoJieKyJa KUCIOpPOAa ABYXaTOMHasd, a,

CJIe0BaTENbHO, 00NaAaET ABYMS BpaIaTEIbHBIMU CTENECHIMU CBOOOBI, TO CPe/i-
HAS KHHETUYECKas YHEPTrus BpaIaTeIbHOTO JIBHKEHUS MOJIEKYJIBI KUCI0pOoaa

1

(Erigp) = 2 KT =AT: [<EK16P> ] IO e e

K



(Exigp) =1,38:1077286 =3,95-10™ T

CpeI[Hﬂﬂ KHMHCTHYCCKAA SHCPIHUA BPallaTC/JIbHOTO ABUIKCHHA BCCX MOJICKYJI

rasa BBIPAKACTCA COOTHOWICHHEM Ly =N <E K18p>’ rJI€ YUCIIO MOJIEKYJ rasa
m
N =—N,. B pesynbrare
M
m
EK ep MNA <EK18p>7
KT - MOJIb
|:EK 6p:| - Tk = Jhk;
MOJIb - KT

4.1073

507 .3,95-107%" = 297 JIx.

Eg op =6,02-107

Omeem: (Eg,,) =3,95102 T, £y, =297 T

2.4 HaliTu OTHOCHTEJIBbHOE YMCJIO MOJIEKYJ ® HACAJbHOrO Ta3a, CKOPOCTH
KOTOPBIX HAaxoAATCA B mpenenax or 0 10 oaHON cOoToi Hanbojee BEPOATHON CKO-

pocTtH L, .
lano: Pemenue
v, = 0 M/c

i Bocnone3syemcst  pacrpenencHHEM MOJEKYT IO
Vmax = 0,010, CKOPOCTSIM
-7 4

dN (u)= —Ne_uzuzdu,

N

L
rae u=—; dN — 9ucI0 MOJIEKYJI, CKOPOCTH KOTOPHIX % 3aKIIOYCHBI B MPEeiax

08
Umax
oT # 1o du. Tak kak v, = 0,01-v,, 10 2, =—""2%=0,01.
08
—e 2
Jua u <<1 umeem: e~ =1-u"

I[Ipene6peras 3HavenueM u> = 0,01 =10™* no cpasHeHmO ¢ 1, momyunm

Umax 0,01
0= ({ﬁuzdu— ({ wdu=7-10""

Omeem: ©="7-10"".



2.5 B cocyne o6bemMoM V= 1 cM® HAXOAUTCS BOAOPO/ IIPH HOPMAIBHBIX YC-
nosusx. Halit unciao monekynm AN , CKOPOCTH KOTOPBIX JiekaT B auanazoHe ot 0
no 1 m/c.

Hano: Pemenne
=273 K Bocnonpdyemces pacnpenesicHueM MOJIEKYNT IO
V=10"°m CKOPOCTAM
P=10Tla 4 2,
_ dN(u)=—=Ne = u du 1
Vppin = 0 M/C () Jr ’ (1)
Ve = 1 M/C
3 rae dN(u) — 9mcio MOJIEKYIT, CKOPOCTH % KOTOPBIX 3a-
M =2-10"kr/MoIb
AN 9 KJTFOUCHBI B MHTEPBAJIC OT # 10 du; N — IMOJIHOE YHC-
' JI0 MOJICKY L.
Haiinem 3HadeHHEe MaKCUMAJIbHON CKOPOCTH HHTEPECYIOIINX HAC MOJICKYIT:
L
max
umax 2
08
2RT

rae v, = SVl HauOoJiee BEPOSITHAT CKOPOCTh.

_ -3
Torma u,,, =0,66-10"".
Jna Takux 3HaueHui u BeipakeHHe (1) MOKHO yIPOCTHUTH, YUUTHIBAA, UTO

2
u << 1, BBITIOIHACTCS PABEHCTBO ¢ ¥ =1—1u°.

Ecmu HpeHe6peqL 3HAYCHHEM 1> = 0,44 .107° mo CpPaBHEHUIO C 1, BBIpake-
aue (1) mpumer BUA;
4
dN(u) =— Nu’du ;

N

Umax

AN"U L 4N
AN =— | u'du=—=u",,. 2
U RN ®

Uucno monekyn N = N 4, a KOJIMYECTBO BEIECTBA V BBIPA3UM U3 YPABHECHHUA
Menneneepa — Kimaneipona:

pV =vRT,
OTKyJ1a
PV
v=—o,
RT
Torna
PV
N=—N,. 3
R4 3)

[loncraBus BeipakeHue (3) B (2), momyuum



4 PV 3
=———N, u ;
3\/E RT A® max

3 3 3
[AN]:HaM MOJIb K:HaM _ EIM 1
Mok - [k - K JIx M°-H-m
4 10°-107°-6,02-10%

T304 831273

1% =5,8-10"

Omesem: AN =5,8-10°.

2.6 Omnpenenuth BBHICOTY MOJIeTa caMoJjieTa, €Ciau 0apoMeTp B €ro kKaOuHe

MoKa3bIBaeT aasienue P = 2,5-10%Tla. TeMneparypy Bo3lyxa CUMTATh HOCTOSH-

HOH U paBHO# 7'= 220 K, a naBnenue y noBepxHOCTH 3eMau [ = 10°TTa.

lano: Pemenue
r=220K Bocnonb3yemcs 6apomerpudeckoid popmynoi
P=2,5-10"Tla ~Mgh
_ RT
P, =10°TIa P=re =, D
Lh 9 rae M =29-10 kr/monb — MOJISIPHAsE Macca BO3ayXa.
[Tpusenem ypasaenwue (1) x Bumy
Mgh
B _ ke
U TIPOJIOTapu(MUAPYEM €TO:
_Mgh = ln&,
RT P
OTKyJAa
p RO B
Mg P’
2 _ 5
[h]:IbK K- ™Moub - ¢ :I[)K:H M:M; e 8,3 2320 In 10 28700 m.
MoJib - K- KT - M H H 29-107°-9.8 2,5-10

Omeem: h=8700 m.



2.7 Haiitu, BO ckonbko pa3 oriauuaetrca KodpduumeHt auddysun D, Ku-

ciopojia ot ko3pduuuenta quddysuun D, remus, eciau 06a raza HaXoAATCA B HOP-

MaJIbHBIX YCJIOBUAX.

lano: Pemenue
I'=273K
P=10Ila Koapdumment quddy3un onpeaensercs mo hopmyiie
M,=32-10" kr/MOIb A
3210 (o))
M ,=4-10" kr/MOmB 3
d=3-10"""m _ [8RT
rae <U>— ——— —cpeanssa apudmeTndeckas CKOPOCTb.
dy=2-10"""m M
D, Cpennioo JIMHY CBOOOIHOTO Mpodera ONpeaesiuM TIo
. — ¢ kT
D, dbopmyne (A)=———.
< > 2rd?*P
Takum obpaszom, D= L BRT kT 5
3N M 2rd?P
2
D, M, (d
OtHomrernue ko3ddunuentos mudpdysmm — = [—2| =2 | ;
b by D, | M, \d,

2
Dy _ /4-10—3 2-107% 016
D, \32:107°(3-1071° T
Omeem: 2=O,16.
DZ



2.2 OCcHOBBI TEPMOAUHAMUKH

2.8 Boruncnaute yaenbHYO TEIUIOEMKOCTh Cj-.,, CMECH ABYX ra3oB (Teius

Maccoil m; =6 r u azora Maccoil m, =10 r ) npu NOCTOAHHOM O0BEME.

lano:

m =6-107 kr

my, =1-107% xr

i =3

iy =5

M, =4-107 kr/moms
M, =28-10 kr/mons

Yem — ?

Pemenue
VY aenbHas TEMIOEMKOCTh CMECH Ta30B ONPEAEA-
€TCsl OTHOLICHHEM TemnoeMkoctn (., K Macce m,,

3TOU CMECH;

C

M

mCJl/l

CCM =
TenmoeMKOCTh BCIICCTBA — BCJIWMYHWHA AAJUTHUB-
Haid, IO3TOMY AJIA ABYX I'a30B MOJKHO 34IIUCATh:
G+

C =
Vem »
ml + m2

rae C; u C, — TENJIOEMKOCTb Ta30B; 7y U M, — AX MACCHI.

TenmoeMKOCTh Ta30B npu IMOCTOAHHOM o0BeMe onpeacIiaACTCa COOTHOLIC-

HUSIMHA
L=k bR
L 2 M, 2
rne M, u M, — MOnApHBIE MacChl ra3oB, i, WU i, —YUCJIa CTENEHEH CBOOOMBI;
R — MoIsipHas ra3oBas MOCTOSHHAS.
Torna
i g, M2
c. = M, M, E .
Vew my + n, 2’
36-10—3 . 1072
4107 " 28.107% 8,31 3 Mx KK
e = — - =1,63-10 =1,63 .
6-107° +10 2 kr-K kr-K

KJ K

Omeem: ¢, =1,63 ——.

kr-K



2.9 Haiitu paboty A pacumiupeHusa ABYXaTOMHOTO WJEAJIbHOIO Ta3a, KOTO-
POMY IIPH TMOCTOSHHOM HABJIEHHH CO00IEeH0 KoauuecTBo Temiotel ) =4.9 kJ[xk.

lano: Pemenue

i=35 PaGora raza mnpu u300apUUECKOM TIPOIECCE
0=4,9-10° I ( P = const ) onpeaensercs Gopmyoi

P = const A=P(V,-1), ()
A-1?

rae V| u V, — HadaJIbHBIN U KOHEYHBIH 0OBEMBI Ta3a.

JIns 1ByX cOCTOAHMH ra3a (10 ¥ Tocje COOOIIeHHA ra3y KOJIMUECTBA TEIUIO-
Tl (J) 3anuinem ypaBHeHus Menaeneesa — Kianeiipona:

PV, =VRI;; )
rae 1, u 7, — TeMnepaTrypsbl ra3a 10 U IIOCJIe HarpeBaHus.

Borutem u3 ypasuenus (3) ypasnenue (2): P (V, —V;)=vR(I, - 1}).
Torna u3 (1) cnenyer:

A=vR(T, -T}). 4)

Hatinem mo dopmyne U =%%RT =%CVT W3MEHEHUE BHYTPEHHEU

sHepruu raza AU :
AU:évR(Tz—Yi), (5)

rie i —YUCIo cTeneHeil cBoO0Abl MOEKYIbI rasa, i =5 A AByXaTOMHOIO rasa.
W3 cpaBHeHMs BhIpakeHui (4) u (5) BUAHO, YTO

I
AU=—A 6
5 (6)
CoryiacHO MepBOMY Hayaay TePMOJAMHAMUKH TEIJIOTA, COOOIICHHAS TEIY,
Q=AU+ A (7)
i i+2
[Moacrasus (6) B (7), monyaum: Q= EA +A= TA, OTKy1a
2
A=——0,
i+2 ¢
A=i4,9.103 =1,4-10° Ik = 1,4 xJTx.
5+2

Omeem: A=1,4 xJIx.



2.10 Asor maccoit m = 20T npu Temneparype 7, =293 K Obin cxxar aguabda-
tudecku. O0BeM rasa ymeHsmmicsa B 1 =5pa3. Halitu Temneparypy raza 7, mno-

CJie CoKaTHSl.
lano: Pemenue
m=20-107kr CBsi3b MEXYy HAYAJIbHBIMU U KOHEYHBIMU 3HAUE-
1, =293 5 HUAMU TemnepaTtypbl 7' u o0bema V' rasa npu aauada-
v TAYECKOM MPOIIECCE YCTAaHABIMBAETCS ypaBHeHUEM [ ly-
n= 71 =5 accoHa
2 y-1 v—1
T |4 T nly; 1
L\ L \h
Cp i+2
racy=—=——"
o i
i+2
Tak kak ra3 AByXaTOMHBIA, TO i =5 U ¥ = 5 =14.
Torma
I=tn"

7,=293-5"* =558 K.

Omeem: T, =558 K.

2.11 JIByxaTOMHBIN ra3 HEOOXOAUMO CxKaTh OT 00BeMa V| = 5 11 1o oObema
V, = 2,5 n. Onpenenuts, BO CKOJIBKO Pa3 U KaK BBITOJAHEE CKUMATh ras, aquadaTtHo

HJIK U30TCPMHUYUCCKHU.

lano: Pemenue

i=5 Jlmarpammbl 000MX MPoOTIECCOB — anuadara (Kpu-
4 =5.107 o Basd 1) m m3orepma (kpuBas 2) B koopauHatax P,V
v, ~2.5.1073 MPEACTABIAIOT CO00W THUIEPOOJBI (CM. PUCYHOK), HO
v, =2, 5.103M5; anuadara (PVY = const) — Oosee KpyTas, 4eM H30Tep-
0=0 Ma (PV =const).

T = const ITockonpky padoTa B 000HKX Ipolieccax YMCIASHHO
A _9 paBHA TUIOMIAH, OTPAHUYCHHON OCBhIO adcmuce, mps-
4 MBIMH }} B V5 B, COOTBETCTBEHHO, aanadaTol M H30-

TEPMOM, W3 PUCYHKA CIAEAYET, UTO ra3 W30TEPMHUUECKH CKAMATh BHITOMHEE (TPH

CKaThH raza padoTa COBEPIIACTCS BHEITHUMU CHIIAMH).



IToarBepauM 3TOT BBIBOJ BhIUMCIeHUsMU. Pabota

MpY aAMadaTHUECKOM C)KaTHH
RT, v
A= (1)
Cp i+2 )
rne y=-+t=——7_i=5;y =1,4; 1) — nauanpHas TemMne-
o i

parypa rasa; | u V, — HauanbHBI U KOHEYHBII 0OBEMBI

ra3a COOTBETCTBEHHO. Pa0oTa rasa npu u30TEpMHUYECKOM CIKaTHUU

m V.
Ay = MRTln—z. (2)

4

N3 ypasuennii (1) u (2) ¢ yuetom toro, uto 7' =7 cieayer, 4ro

y-1 3 0.4
l_m R
A__\h) A \2W) s
4 (y—l)ln? 4, (1,4-1)In0,5

1

HSOTepMI/ILIeCKI/I CXXHMMATh I'a3 BBITOJHCC.

4
Omeem: R = 1,15 — u30TepMUUECKH CKUMATh a3 BHITOHEE.
2

2.12 HekoTopblii AByXaTOMHBIN ra3 MOJABEPratoT NOJUTPOMHOMY CHKATHIO, B
pe3yabpTaTe 4ero AasiieHue rasza so3pocsio ot P =10 xlla no P, =30 kIla, a 00b-

eM rasa ymensiuwicsa ot V=25 1 no V, =1 n. Onpenenuts: 1) nokazarens no-

JUTPOTIHL 71, 2) N3MEHEHHE BHYTPeHHEH sHeprun Al raza.

lano: Pemenue

=35, 1. YpaBHeHWE MONHATPOITHOTO MPOTIecca s
B =10*Ia; JABYX COCTOSHMH rasa (Ha4ajabHOro 1 ¥ KOHEYHOro 2)
P =3 10*Ta; MO’KHO 3aIicarh B BUJAEC

=2,5-107m; B =np",

Vy= 1073M°, rjae n— IoKas3areyb MOJIUTPOIIEL.

Dn, 2)AU -? Bo3moxxna apyras ¢opma 3aImcH:



n
Lh_h
n \n
L2, N n
WJIW, YUYUTBIBAs YCIIOBHE 3aJaun, —= =3 U v 2,5, monyuyuMm 3 = (2,5) , OTKyJ1a
1 2
HWCKOMBIHN MOKa3aTeab MOJUTponbl n=1,2.

2. Bayrtpennsis sHeprus rasza — OHO3HA4YHAS (PYHKIHMS COCTOSHHS, TIPH
BCEX MPOLIECCAX N3MEHEHNE BHYTPEHHEN SHEPTUH OJIMHAKOBO U PABHO

AU =vCy (T, - 1)), (1)

IR
rac v — KOJIUYCCTBO BCIICCTBA, CV = 7 — MOJApHaA TCINIOCMKOCTD IIPH ITOCTO-

SSHHOM 00BEME.

3anucaB ypaBHeHue Menpaeneesa — Kianelipona uisi JByX COCTOAHMHA Ta-
saPV, =vRI1}; P,J, =vRI,, HaliieM Temreparypsl 1, u 1;:

PV P,V
="l =222 2
VR 27 VR @
[Toncrasus Beipaskenne (2) B popmyiy (1), momyanm:
C : .
H
[AU]=Ta-M’ =— v’ =H-m= ]I, AU =20-10%-2,5-107% = 200 JTx.
M

Omeem: 1) n=1,2; 2) AU =200 [Ix.

2.13 WneanvHas TemioBas MaiiuHa, padoTtaromas mo 1ukiny KapHo, coep-
IIaeT 3a OAUH LUKI paboty 1,5-10° k. Temneparypa Harpesatens 400 K, Tem-
neparypa xonoauiapauka 260 K. Haittu KIT/l MamumHbl, KOITUYECTBO TEIUIOTHI, MO-

Jy4acMocC MAalIWHOM 3a OJWH LUK OT HarpcBarciid, U KOJIMUCCTBO TCIUIOTHL, OTAA-
BaCMOC€ 34 OJJMH IHUKJI XOJOJUJIIBHUKY.

lano: Pemenue

A4=15. 10° Jox Jlnst ukima Kaprao KITJT onpenensiercst popmynoi

7, =400 K =T, .
T, =260 K L (1)

n;, O; O =7



C npyroit croponsl, Tepmuuecknii K111 Bepakaercs Tak
A

o

rae A— pabora, coBepieHHas paboOYMM TEJIOM TEIUIOBOM MAIIUHEL, (J; — TEIIOoTa,

n (2)

nosiyaeHHas ot Harpesatend. U3 (1) u (2) umeem:
A AT
QO =—=—71"
n hL-1

Pabota, coBepuieHHas paboyuM TEJIOM MALUWHBL, OMPEACTAECTCA PA3HOCTHIO

€)

NOJIYYEHHOW OT HarpeBatesd TEMJIOThl (J; U OTHAHHON XONOJMJIBHUKY TEIJIOTHI
Oy A=01 =0,
Orcrona O, =0, — A wnu ¢ yuetom (3)

AT, AT,

SR TI  y “
[Tposepum pazmeprocTs paBeHCTB (1), (3) 1 (4) 1 TpoU3BEAEM BHIUHACICHUS:
[]=c =t n:%:ogszﬁ%;
[G]= I[X;{'K = Tl [0,]= I[X;K = Tl
R R CICRL - S L
Omeem: n=35%,; O, =429 Jlx; O, =279 [lxk.
2.14 Jlen maccoii 2 kr, Haxopammiica npu temneparype f; = —10 °C, narpe-

JIM 1 TIPCBPATUIIN B I1ap. OHpeI[eJ'II/ITB HU3MCHCHHUC SHTPOIINH.

lano: Pemenue

m =2 Kr H3MeHeHune sHTponHH onpeaenserca no ¢popmysie
7;=263K 240

1,=273K AS=8,=8=]=~

17;=373K !

€y =2,1-10° i/ (xrK) OO011ee W3MEHEHHWE DSHTPONKWKM PaBHO CyMME
C,=419-10° 1T 1/ (k1K) YAS;, tae AS;— HW3MEHEHHWE DHTPOINHUH, MPOMCXOJA-
A =3,35-10" Jx/Kr 11e€ Ha OTJENBHBIX dTaax NpoLecca,

r=2,26-10° Jx/kr n

AS -? AS =3 AS,.

i=1



H3menenune sHTponMu AS; NPOUCXOAMT NPHU HATPEBAHHHU JIbAA OT HAYAJIb-
HOU TeMmneparypsl 7] = 263 K no temneparypst mnasnenus 1, =273 K;

2
do
1

3
Tak Kak dQ, = mc,dl’, 10

r
1
rae m — Maccajipaa; ¢; — yAClbHAA TCIJIOCMKOCTbD JIbJAA.

H3menenue >HTponuu AS, IPOUCXOAWT NPH IJIABICHUM JIbJA. B 3TOM City-
qae d(Q, =m, TOraa

ASz = m—?\l,

3
rae T, — Temneparypa IUIaBIeHuUs JIbJA; 7 — yAeIbHasA TEIJI0Ta IIABJICHUA.
H3menenue saTponuu AS; NPOUCXOAUT IIPU HArPEBAHUU BOJIBL OT TEMIIEpa-
Typbl 1, 1o temneparypsl kunenusa 15 =373 K. Bennunna BBIYUCIIAECTCS aHAJO-

ruaHo AS):

T
T 2
rac CZ — yACJ/IbHAaA TCINIOCMKOCTE BOBI.

H3menenune SHTponuu AS, NPOUCXOAUT NPU HCHAPEHUM BOJBL, TaK Kak
dQ = mr ;o

AS, ="

I3
rae ¥ — yAellbHas TeIIoTa napooOpa3OBaHMS.
OO011ee U3MEHEHHE YHTPONTUHU
T
AS = AS +AS, +AS; +AS, =m| ejln 2+ 2 L em B .
LT I, 1

5
AS =2]2,1-10°In 273 3,35-10
263

6
+4,19-10°In 373 2,26-107 1
273 373

_1.73.10% 2K
K

Omeem: AS =1,73-10* IL—’K



2.3 PeanibHble ra3bl, sKHAKOCTH U TBEP/bIe Teja

2.15 Beruucnuts nonpasku Ban-nep-Baanbca 1yig kuciaoposa, €ciau Kpuruie-
ckas Temneparypa I, = 15 K u xpuruueckoe nasnenue F,, = 5,08 Mlla.

lano: Pemenue

Ly = 15K [TonpaBku Ban-nep-Baansca ¢ u b mnpucyrct-
P, =5,08 -10°TTa. BYIOT B YPaBHEHUHW COCTOSHUA PeaJIbHBIX Ta30B (ypaB-
b9 Henun Ban-nep-Baannca)

2
va
P+—— |(V—vb)=VRI,
2
v
rac v — KOJIHUYCCTBO BCIICCTBA.
DTO ypaBHEHHE MOXKHO MPUBECTH K BUIY

PV —(VRT +vbP)V* +Vv?aV —v’ab =0. (1)
[Toacrasmnsist B (1) KPpUTHUECKYIO TEMIIEPATypy W KPHUTHUECKOE ABJICHUE,
MOJIYYUM

PV =(VRT,,, +VbB, V> +V?aV = viab =0, )

C npyro# CTOpOHBI, MOCKOJIbKY B KPUTHUECKON TOUKE BCE TPU KOPHSA MOIY-

YCHHOTO YPABHCHWs COBIANAIOT M PaBHBI V., ypaBHEHHE (2) MOXKHO 3amucarh

TAKKC B BUAC
3
PKP(V—VKP) ~0
NJIN
PV 3PV V 3P vV 2y—-p vy 3=0.
Kp Kp™ Kp Kp™ Kp Kp™ Kp

Tax kax ypaBHenus (2) u (3) TOXKIECTBEHHBI, B HUX JOJDKHBI OBITh PaBHBI U
KO3 (PUIUEHTH TIPH M3BECTHBIX COOTBETCTBYIOIIMX cTeneHed. [loaromy MOHO
3amnucars:

3 3 . 2 2 . _
PV, =viab, 3PV, =v'a; 3P,V =VRT, +VbP,.

Pemas nosyyeHHbIE YpaBHEHUSA, HAMAEM

2 2
gy My
64P, 8P,

Omesem: a=0,138 H-m*/monb2;h=3,17-10" m> /Mmonp>.



2.16 B nunuHApe nmoj NOpIIHEeM HaXxoauTes xjaop maccod m =20 r. Onpe-
JenuTh u3MeHeHrne AU/ BHYTPEHHEH SHEpPruv XJiopa Impu U30TEPMUUYECKOM pac-

mperys ero or ¥, = 200 em’ 10 ¥, = 500 ov’.

lano: Pemenue
m=20-10"3 KT, BuyTtpennss sHeprus U pealbHOTO rasa onpeacisier-
V=210 Cs BBIpOXKECHUEM
1= 4 M-,
a
AU. =7 "

Beipaszus MosspHbIi 00beM V,, udepe3 00beM J U KO-

m
nudecTsa Betectsa v (V,, =V / v) ¥ ydrs, uto v = e HOJTyYUM

v="\cr-"%
MU vm )
Nsmenenne AU BHYTPEHHEH SHEPrUM B PE3YJbBTATE M30TEPMHUUYECKOTO

pacliMpeHus HaWAeM KakK Pa3sHOCTh JABYX 3HAYEHWUW BHYTPEHHEH JHEPIUM IIPH
obvemax V, u V;:

2
V,— 1
AU:UZ—U1='M’(22 ),
M=,
2 4 3 2
kr°-H-Mm -M” -MoIB
[AU]= ————=H-m=]Ix;

MOJb ‘KI' ‘M ‘M
(20- 10—3)2 .0,650(5-2)-107*
(71-107)2-107*5-10”

AU = =154 Jix.

Omeem: AU =154 JIx.

2.17 B cocyn ¢ pTyThiO ONYIIEH OTKPBITHIA Kanmwisip. Pa3HOCTh ypoBHEH
pTyTH B cocyae u kamwuisipe A =37 wmM. I[lpuHuMMas MJIOTHOCTh PTYTH

p=13,6r/ cM’, aee MMOBEPXHOCTHOE HaTshkeHne ¢ = 0,5 H/M, onpenenuts paguyc
KPHUBHU3HBI K PTYTHOTO MCHHMCKA B KaIWJLIAPE.

lano: Pemenue

h= 3,7'10_3 M N36pITOUHOE JaBIICHUE, BHI3BAHHOE KPUBU3HOM MEHHCKA,
p=136-10" kr/»’ 26

o=0,5 Hm AP=—,

R-7?




I7I¢ G — MOBEPXHOCTHOE HATSLKEHUE, K — pajinyCc KpUBU3HBI PTYTHOTO MEHUCKA.

PryTh — HecMauMBaroias XUAKOCTb, MO3TOMY B KaNWUIAPE OMYCKAETCSA HA
TaKylo TIyOWHY, MPHU KOTOPOH JABJICHHE CTOJ0A XUAKOCTH (THAPOCTATHUECKOE
naBjeHue) pgh ypaBHOBEIIUBAETCS M30BITOYHBIM JaBICHHEM AP | T.€.

26

= = pgh,
R P8

rA€ p— IUIOTHOCTh PTYTH, £ — YCKOPEHKE CBOOOHOIO MAACHMUS.
OTKy1a UICKOMBIN painyC KPUBU3HBI PTYTHOTO MEHUCKA

R 20,

>
pgh
H-M3-02 Kr-M-c2
[R]: =72 =M,
M:-K[-M-M C” KT

~ 2-0,5
1,36-10*-9,81-3,7-107°

=2,03-107m = 2,03 MM,

Omeem: R =203 Mm

2.18 /IBe oavHaKOBBIC JJIMHHBIC TIOCKOMAPAJIJICIbHBIC TIJIACTHHBI, PACCTOS-
HUE MEXITY KOTOPhIMUA d =1 MM, IOTpy>XeHBI B BOAY (CM. puCcyHOK). Cumrasi cMa-
YUBAHUE TOJIHBIM, OMPEECINTh, HA KAaKyI0 BBICOTY /1 MOJHUMETCS BOAA B 3a30Dpe€.

ITnmotHOCTH BOAKI p =1 r/em® , 4 €€ TIOBEPXHOCTHOE HATSKEHUE 6 =73 MH/m .

lano: Pemenue

13
d= 103 M ; N36piTOouHOE naBiaeHne AP ypaBHOBEIIMBACTCA
p=10 Kg/ M JABJICHUEM CTOJ0A KUAKOCTH (THAPOCTATHUCCKUM JIaB-
6=73-10" H/m JIeHuEM) pgh, T.¢.
6=0
> AP =pgh ()

N36piTOUHOE AaBliCHWE TI0Ji BOTHYTOW MOBEPXHO-
CTBIO XKHUAKOCTH, coryiacHo dopmyre Jlamnaca,

AP=c 1S + S , (2)
R Ry
rne R, = ——— (06— xpaeBoii yron); R, = (MOBEPXHOCTb
2cos0
IMATHHAPUYIECKA ).

IloncraBus R, u R, B popmyny (2), Haliaem



_ 2cc0s0

AP =—— 3
d 3)

2cc0s0 )
Torza, cornacto (1) u (3), ————=pgh, oOTKyxa HCckoMas BbicOTa /1 = Lose;

d pgd
H-m’ ¢ xr-m-m-c?
[h]: = =M;
M-K[*M*M C°-M-K[-M-M
-3
h= 273101 =1,49-102m =1,49 cm.

- 1000-9.81-107°

Omeem: h=1,49 cm.

2.19 Haiitu no0aBouHOE MABJICHWE BHYTPH MBLJIBHOTO ITY3bIPS JAMAMETPOM
10 cMm. Kakyro paboTy HY>KHO COBEPIIUTh, YTOOBI BBIAYTh 3TOT MY3bIPb?

lano: Pemenue
d=0,1m [IneHKa MBLILHOTO MY3BIPS UMEET JBE CPEpPHUECCKHE IO-
P;A-7? ‘ BEPXHOCTH — BHEIIIHIOK M BHYTPEeHHIOK. O0€ MOBEPXHOCTH OKa-

3BIBAIOT JABJICHHUE HA BO3AYX, 3aK/IFOYEHHBIN BHYTPU My3bIpsA. Tak Kak TOIIMHA
MJIEHKU 4YPe3BbIYAHHO Majia, TO AUAMETPhl 00EUX MOBEPXHOCTEH NPAKTHUECKHU

2c
oauHakoBHL. [loaTomMy moOaBouHoe maBiaeHue P =2—  Tae ¥ — paanycC IMy3bIps.
r

8c H H
Tak kak r:i, T0o P=—;, [P]=—=—2=Ha.
2 d MM M
Koaddurment moBepXHOCTHOTO HATSKEHUS MBUIBHOW BOJBI G =40 MH/M,
8-40-107
muametp my3bipsa d = 0,1 m. CnenosarensHo, P=————=32 Ila.

2
PaGota, kKOTOpPyI0 HY>XHO COBEPIINUTH, YTOOBI, paCTATHUBASA IJICHKY, yBEIHU-
YUTh ee MMOBEPXHOCTh Ha AS, BBIPAYXKAECTCS dhopmyioit

A=0cAS wunm A=G(S—SO).
B mannOoM cnydae S — oOmas miomans A1ByX C(HEepUUEeCKHX MOBEPXHOCTEH
IUIEHKW MBIJIBHOTO My3bIps; S;— oOmas miomanb ABYX NOBEPXHOCTEH IMIIOCKOH

MJIEHKH, 3aTATUBAIOIIECH OTBEPCTHE TPYOKH 0 BbIIyBAHUA MY3bIPS.

Ilpenebperas S, nonydaem: 4 = cAS =2nd ’s;
m>-H

[4]=""

Omesem: A=2,5-107 k.

=H-m=JIx, A=2-3,14-0,12-40-10" ~2,5-107 k.



